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C A D E R N O  L E G I S L A T I V O  
 

A T A S  
 

 

SESSÕES PLENÁRIAS 
 

ATA DA 008ª SESSÃO ESPECIAL 
1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 29 DE MAIO DE 2023,  

EM HOMENAGEM AOS 25 ANOS DA CORTE CATARINENSE DE MEDIAÇÃO E 
ARBITRAGEM - CORTE 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 
O SR. PRESIDENTE (Deputado Rodrigo Minotto) – Boa noite senhoras e senhores! Invocando a proteção de Deus, 

declaro aberta a presente sessão especial. 

Convido para compor a Mesa as autoridades a serem nominadas: 

Excelentíssimo senhor Procurador-Geral do Estado de Santa Catarina, doutor Márcio Vicari, nesse ato representando 

o Governador do Estado de Santa Catarina, Jorginho Mello; 

Senhor Presidente da Diretoria Executiva da Corte de Mediação e Arbitragem, Rubens José Martins de Abreu Filho; 

Senhor Presidente do Conselho de Administração da Corte de Mediação e Arbitragem, Humberto Luiz Sobierajski Filho; 

Senhor Conselheiro da Ordem dos Advogados do Brasil, seção Santa Catarina, Roberto Bispo. 

Gostaria de convidar também o senhor Diretor Institucional Jurídico da Federação das Indústrias do Estado de 

Santa Catarina – FIESC, doutor Carlos José Kurtz. 

Composta a Mesa, excelentíssimas autoridades, senhoras e senhores, a presente sessão especial foi proposta 

pela liderança do Partido Democrático Trabalhista - PDT, e aprovada por unanimidade pelos demais parlamentares em 

homenagem aos 25 anos da Corte Catarinense de Mediação e Arbitragem. 
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Neste momento, teremos a interpretação do Hino Nacional pelo coral da Assembleia Legislativa sob a regência 

do Maestro Reginaldo da Silva. 

(Procede-se à interpretação do hino.) [Transcrição: Northon] 

Quero agradecer e registrar a presença do senhor Delegado da Receita Federal, Orlando Rutigliani Berri. 

Registro também a presença do senhor Conselheiro, Leandro José João, nesse ato representando o Presidente do 

Conselho Catarinense de Administração – CRA/SC, senhor Djalma Henrique Hack. 

Também registro e agradeço a presença do senhor Diretor, Cláudio Petronilho, nesse ato representando a Presidente 

do Conselho Regional de Contabilidade de Santa Catarina, CRC/SC, senhora Marisa Luciana Schvabe de Moraes. 

Agradeço a presença do senhor assessor parlamentar, Vitor Augusto Dequech Casagrande, nesse ato representando 

o gabinete da Vereadora do município de Florianópolis, Maryane Mattos. 

Senhoras e senhores! Nesse momento, eu faço uma breve fala com relação à Corte Catarinense de Mediação e 

Arbitragem. Atuando desde 1998, comemora neste mês 25 anos de atuação, resolvendo conflitos de maneira célere e 

colocando seus serviços à disposição dos catarinenses através da atuação direta das partes conflitantes ou de pessoas 

escolhidas, independente de participação ou de homologação dos órgãos do Poder Judiciário. Foi a primeira entidade 

especializada constituída no Estado de Santa Catarina que se tornou referência. E por esse e outros motivos de 

reconhecimento que a Corte Catarinense de Mediação e Arbitragem recebe nossa homenagem neste dia tão especial. 

Reconhecemos que a sociedade atual é marcada pelas diversidades de interesses, pela complexidade das 

relações comerciais, comportamentais, sociais, jurídicas, que surgem cotidianamente, o que gera momentos necessários 

ao diálogo, mediação, conciliação e arbitragem. 

A capacidade de interagir com pessoas é ainda mais importante nos dias de hoje, dada as pressões dos diversos 

ambientes que estamos sujeitos. Ambientes complexos e desafiadores nas relações individuais e coletivas, conflitos sociais, 

negligências, desemprego, abuso, desigualdades, pobreza, racismo, são problemas que afetam a sociedade e geram conflitos, 

necessitando de mediação. Nesse contexto, a Corte Catarinense de Mediação e Arbitragem surge como uma alternativa eficaz 

à via judicial tradicional, oferecendo uma forma mais ágil e flexível de resolver impasses. Nosso Estado de Santa Catarina 

possui uma economia que está em constante crescimento, impulsionando setores como a indústria, o turismo e o setor agrícola. 

Com esse desenvolvimento surgem as divergências, sejam elas comerciais, contratuais, ou de qualquer outra natureza. 

A Corte Catarinense de Mediação e Arbitragem se apresenta como uma valiosa ferramenta para solucionar essas 

questões, proporcionando um ambiente favorável aos negócios e a resolução pacífica das partes interessadas. A arbitragem 

permite que as partes, com o auxílio de mediadores imparciais e qualificados, encontrem uma solução personalizada e satisfatória. 

Santa Catarina, como um Estado plural e diversificado, se beneficia grandemente dessa abordagem, 

proporcionando segurança jurídica e estimulando o investimento sustentável. E como Parlamentar catarinense, defendo que 

é fundamental fomentar a cultura da mediação e arbitragem em nosso Estado. Devemos investir em programas de 

capacitação e conscientização, promover a formação de mediadores especializados para incentivar empresas, instituições e 

cidadãos a esta prática. Como catarinense tenho a responsabilidade de impulsionar o progresso e a harmonia em nosso 

Estado. Também é imprescindível que a sociedade seja informada e conscientizada sobre a importância da Corte de 

Mediação e Arbitragem, como um caminho eficaz para resolução dos conflitos. A mediação e arbitragem é uma ferramenta 

poderosa, que nos permite transformar disputas em oportunidades de crescimento e construir uma sociedade mais justa, 

pacífica e equilibrada. 

Concluo, reforçando a importância da mediação de conflitos no Estado de Santa Catarina. Uma abordagem 

inovadora fortalecendo a cultura da conciliação e da busca por soluções pacíficas. Afinal, a mediação e arbitragem é o reflexo 

da evolução do nosso sistema jurídico, que busca adaptar-se às necessidades da sociedade moderna. Sendo a mais antiga 

das instituições abertas no Estado de Santa Catarina ainda em funcionamento, com atuação na mediação e arbitragem, faz 

o convite para que cada cidadão se engaje nessa jornada de transformação e desafios, porque juntos podemos consolidar 

Santa Catarina como referência em mediação e arbitragem, ferramenta urgente e necessária para nossa sociedade. Desejo 

um fraternal abraço a todos, e seguimos adiante. 

Nesse momento, vamos proceder à apresentação do vídeo institucional da Corte Catarinense de Mediação e Arbitragem. 

(Procede-se à apresentação de vídeo institucional.) [Transcrição: Taquígrafa Ana Maria] 
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Agora, convido o mestre de cerimônias para proceder à nominata dos homenageados desta noite. 

O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS (Leonardo Müller Minotto) - Neste momento, o Poder Legislativo catarinense 

presta homenagem a Corte Catarinense de Mediação e Arbitragem pela sua trajetória de 25 anos atuando para resolução de 

conflitos por meio da mediação e da arbitragem extrajudicial. 

Convidamos o excelentíssimo senhor Deputado Rodrigo Minotto para fazer a entrega das homenagens. 

Convidamos para receber a homenagem a Corte Catarinense de Mediação e Arbitragem representada neste ato 

pelo seu Presidente Executivo, senhor Rubens José Martins de Abreu Filho. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Pedimos que o senhor Rubens permaneça à frente para a próxima homenagem. 

Pela atuação dedicada à resolução de conflitos como Presidente Executivo da Corte desde 2017 e como árbitro e 

mediador desde 2004, recebe a homenagem o senhor Rubens José Martins de Abreu Filho. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem uma das entidades fundadoras da Corte Catarinense de Mediação e 

Arbitragem, a Federação das Indústrias do Estado de Santa Catarina – FIESC, nesse ato representada por seu Diretor 

Institucional e Jurídico, senhor Carlos José Kurtz. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem mais uma das entidades fundadoras da Corte, a Ordem dos Advogados 

do Brasil, seccional de Santa Catarina, representada neste ato pelo seu Conselheiro Estadual, senhor Roberto Bispo. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem o Serviço Brasileiro de Apoio às Micro e Pequenas Empresas – SEBRAE-SC, 

entidade fundadora da Corte, neste ato representado pelo Assessor Jurídico da instituição, senhor Pedro Pirajá Martins. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem mais uma das entidades fundadoras da Corte, o Sindicato da Indústria da 

Construção Civil da Grande Florianópolis – Sinduscon, representado pelo seu Presidente, senhor Marco Aurélio Alberton. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Professor da Universidade Federal de Santa Catarina e um dos fundadores da Corte Catarinense de Mediação e 

Arbitragem, recebe a homenagem o Presidente Emérito de Honra Instituição, senhor José Luiz Sobierajski, nesse ato 

representado pelo senhor Humberto Luiz Sobierajski Filho. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Pedimos que o senhor Humberto permaneça à frente para a próxima homenagem. 

Recebe também a homenagem o advogado, árbitro e mediador desde 2006 e Presidente do Conselho da Corte 

Catarinense de Mediação e Arbitragem desde 2022, senhor Humberto Luiz Sobierajski Filho. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) [Transcrição: Milyane] 

Convidamos para receber a homenagem o administrador e contador, senhor Luiz Puccini Vieira, Diretor Financeiro 

da Corte Catarinense de Mediação e Arbitragem desde 2012 e árbitro e mediador desde 2011. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem o Professor de Direito Tributário, especialista em resolução de conflitos e 

árbitro e mediador desde 2010, senhor André Henrique Lemos. 
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(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Pelo apoio ao ceder suas instalações para o funcionamento da sede da corte por mais de 20 anos e por ser uma 

das entidades fundadoras, convidamos para receber a homenagem à Junta Comercial do Estado de Santa Catarina, neste 

ato representada pela senhora Fabiana Evelin. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Advogado, Professor, acadêmico de direito e grande apoiador da mediação e arbitragem em todo o Brasil. 

Convidamos para receber homenagem o excelentíssimo senhor Procurador-Geral do Estado de Santa Catarina, Márcio Vicari. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Advogado e conselheiro da OAB Santa Catarina, recebe a homenagem da Assembleia Legislativa pelos mais de 40 

anos dedicados a resolução de conflitos, o Vice-Presidente do Conselho de Administração da Corte, senhor Roberto Bispo. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Empresário do setor de transportes, árbitro e mediador desde 2016 e Vice-Presidente executivo da Corte desde 2017, 

convidamos para receber a homenagem o senhor Cirineu Pereira Machado. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Empresário, árbitro e mediador desde 2009 e Secretário de Administração da Corte desde 2019, convidamos para 

receber a homenagem o senhor Dalton Giongo. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Assistente social, mediadora desde 2015 e Secretária da Diretoria Executiva da Corte Catarinense de Mediação e 

Arbitragem desde 2017, convidamos para receber a homenagem a senhora Caroline Colombi. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem o senhor Rafael Santos Reis Cavalini, advogado, mediador, árbitro 

e Procurador da Corte desde 2021. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Professor aposentado da Universidade Federal de Santa Catarina, um dos fundadores e primeiro Vice-Presidente 

do Conselho de Administração da Corte, recebe nesse ato a homenagem o senhor Pedro Moreira Filho. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Advogado, professor acadêmico, mestre em direito e divulgador da Corte e das resoluções de conflitos desde 2004, 

convidamos para receber a homenagem o senhor Álvaro Augusto Portella Trento Colle Casagrande. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Advogado, mestre em Direito, professor universitário, Procurador do município de Florianópolis e apoiador da Corte 

e das resoluções de conflitos desde 2009, convidamos para receber a homenagem o senhor Bruno Bartelle Basso. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Por ser grande divulgadora da Corte, associada desde 2016 e professora acadêmica de resolução de conflitos, 

recebe também a homenagem da Assembleia Legislativa a senhora Elizete Lanzoni Alves. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 
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Por ser grande incentivador da Corte Catarinense de Mediação e Arbitragem e árbitro e mediador desde 2008, 

recebe a homenagem o senhor Gilberto Lopes Teixeira. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Árbitra e mediadora desde 2017, reconhecida por seu desprendimento em executar tarefas divulgando a 

Corte Catarinense de Mediação e Arbitragem, recebe a homenagem a Jornalista Maristela Magalhães Brites. 

[Transcrição: Guilherme] 

Empresário e grande incentivador das resoluções de conflitos realizados pela Corte Catarinense de Mediação e 

Arbitragem, recebe a homenagem o senhor Neri Faé, neste ato representado pelo senhor José Ivan Marafigo. 

Empresário, professor acadêmico e apoiador dos métodos de resolução de conflitos realizados pela Corte 

Catarinense de Mediação e Arbitragem. Convidamos para receber a homenagem o senhor Octávio René Lebarbenchon Neto.  

Agradecemos ao senhor Deputado pela entrega das homenagens e parabenizamos todos os homenageados nesta noite. 

Essa sessão está sendo transmitida ao vivo pela TVAL e pelo canal da Assembleia Legislativa no YouTube, onde 

ficará disponível para visualização. Boa noite.  

O SR. PRESIDENTE (Rodrigo Minotto) - Convido para fazer o uso da palavra em nome da Corte Catarinense de 

Mediação e Arbitragem o senhor Humberto Luiz Sobierajski Filho, Presidente do Conselho de Administração da Corte. 

O SR. PRESIDENTE DO CONSELHO DE ADMINISTRAÇÃO DA CORTE (Humberto Luiz Sobierajski Filho) 

- Excelentíssimo senhor Deputado Rodrigo, Presidente desta sessão especial da Assembleia Legislativa do Estado de Santa Catarina 

em homenagem a Corte Catarinense de Mediação e Arbitragem. Senhores membros da Mesa, convidados, homenageados, 

diretores, conselheiros. Excelentíssimos membros da Assembleia Legislativa de Santa Catarina. É uma honra dirigir-me a todos 

vocês hoje para abordar um tema de grande relevância para o nosso Estado, a mediação e arbitragem. 

Vivemos em um mundo complexo e dinâmico onde os conflitos são inevitáveis. No entanto, a maneira como lidamos 

com esses conflitos pode fazer toda a diferença. É nesse contexto que mediação e arbitragem surgem como instrumentos 

fundamentais para a construção de uma sociedade mais justa, eficiente e harmoniosa. 

A mediação é um método consensual de solução de conflitos, no qual um terceiro imparcial e qualificado atua como 

facilitador entre as partes, estimulando a comunicação, a negociação e a busca de soluções mutuamente satisfatórias. Ela promove 

a autonomia das partes, permitindo que elas construam respostas para suas controvérsias com o auxílio do mediador. A mediação 

é uma alternativa valiosa aos litígios judiciais, pois oferece uma solução mais rápida, econômica e menos contraditória. 

Já a arbitragem é um meio de solução de conflitos no qual as partes submetem a decisão a um ou mais árbitros, 

que possuem poderes para proferir uma sentença final e vinculativa. A arbitragem confere celeridade e especialização na 

resolução das controvérsias, permitindo que as partes escolham especialistas técnicos no assunto em disputa, garantindo 

assim decisões mais assertivas e adequadas na complexidade das questões tratadas. 

Ambos os métodos, mediação e arbitragem, contribuem para desafogar o poder judiciário, que muitas vezes se 

encontra sobrecarregado, reduzindo prazos e custos dos processos. Além disso, eles possibilitam a preservação dos 

relacionamentos interpessoais, uma vez que promovem a comunicação e a busca por soluções amigáveis, evitando 

desgastes e prolongamentos desnecessários. Neste sentido, é fundamental que o Estado de Santa Catarina promova a 

disseminação e o fomento dessas práticas alternativas de solução de conflitos. É necessário investir em capacitação e 

formação de mediadores e árbitros. Promover a conscientização da população sobre o benefício desses métodos e incentivar 

a inclusão da cláusula de mediação e arbitragem nos contratos celebrados. 

Esta sessão especial, que homenageia os 25 anos da Corte Catarinense de Mediação e Arbitragem, denota o 

esforço desta egrégia Casa para este fim. A criação de centros de mediação e arbitragem, bem como a facilitação de acesso 

a esses serviços, tornam-se medidas prioritárias para que a sociedade catarinense possa usufruir plenamente dos benefícios 

proporcionados por essas alternativas. O prestígio que nos é dado como câmara de mediação e arbitragem nesses 25 anos, 

como pioneira do ramo, mais que demonstra o compromisso desta Assembleia com este fim. 

Por fim, conclamo todos os presentes a refletirem sobre a importância da mediação e arbitragem como instrumentos 

de construção de uma sociedade mais pacífica, justa e eficiente. Sejamos agentes de transformação, incentivando a cultura 
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do diálogo, da negociação e da busca por soluções consensuais. O Estado de Santa Catarina tem o potencial para se destacar 

como referência na implementação dessas práticas, beneficiando toda a sua população. 

Agradeço a atenção de todos e reafirmo o meu compromisso em trabalhar incansavelmente pelo fortalecimento da 

mediação e da arbitragem em nosso Estado. Juntos podemos construir um futuro melhor para Santa Catarina. Muito obrigado. 

(Palmas) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Rodrigo Minotto) - Obrigado senhor Humberto. Convido, neste momento, para 

fazer uso da palavra em nome dos homenageados desta noite o senhor Rubens José Martins de Abreu Filho, Presidente 

Executivo da Corte Catarinense de Mediação e Arbitragem. 

O SR. PRESIDENTE EXECUTIVO DA CORTE CATARINENSE DE MEDIAÇÃO E ARBITRAGEM (Rubens José 

Martins de Abreu Filho) - Excelentíssimo senhor Deputado Rodrigo Minotto, Presidente desta sessão, senhores membros da 

Mesa, ilustres convidados, e profissionais da imprensa e senhoras e senhores. É com imensa honra que me dirijo a todos 

vocês, neste momento especial, para expressar a minha profunda gratidão pela homenagem concedida a Corte Catarinense 

de Mediação e Arbitragem nos seus 25 anos. Homenagem esta através da Alesc, atendendo a solicitação do nosso amigo e 

Deputado Rodrigo Minotto que, como advogado, compreende a importância do nosso trabalho. [Transcrição: Yasmim] 

Receber esse reconhecimento é motivo de grande orgulho para nós, é uma prova do valor e da importância 

do trabalho que realizamos em prol da justiça e da resolução alternativa de conflitos. Não somente em nosso Estado , 

mas também em todo o país. 

Essa homenagem se reflete em números que cito com orgulho. A Corte Catarinense nesses 25 anos realizou oito 

mil mediações e 500 arbitragens. Desafogando o judiciário e economizando em torno de R$19 milhões. Hoje, com uma nova 

estrutura que nos permite fazer mediações e arbitragem on-line, conforme a Lei n. 13.140, que desde 2015 permite realizar 

esse processo para atendermos não só Santa Catarina, mas também todo o Brasil. 

Acredito profundamente que a mediação e arbitragem são instrumentos valiosos para a construção de uma 

sociedade mais justa e harmoniosa conforme reconhecido pelas leis federais. Ao optarmos por esses métodos estamos 

incentivando o diálogo, a compreensão mútua e a cooperação entre as partes em detrimento de uma abordagem diversa, 

que muitas vezes só aumenta a polarização e prolonga os conflitos. Em nossos quadros temos orgulho de contar com 

diferentes associados com diversas ocupações de trabalho, entre elas juízes aposentados, advogados, professores, 

empresários, engenheiros, contadores, administradores. Enfim, a lei é bem clara, qualquer pessoa pode ser mediadora, mas 

nós da Corte aceitamos as pessoas e elas fazem um curso para ficarem bem a par da responsabilidade. Afirmo também que 

a profissão de mediador extrajudicial está regulamentada pelo Ministério do Trabalho. Porém, o que nos deixa cada vez mais 

animados é que os nossos associados estão habilitados para desempenharem suas funções após passarem por cursos de 

formação a qual me orgulho de ser professor. 

Gostaria de aproveitar essa oportunidade para agradecer a todos os membros da Alesc pelo carinho, pelo 

reconhecimento concedido. O apoio e incentivo fortalecem nossa determinação em continuar aprimorando os nossos serviços 

e aprofundando nossos esforços em prol da justiça, da comunidade e do desafogamento do judiciário. Esse reconhecimento 

não se dá só aos homenageados, em nome dos quais agradeço a singela distinção e presença, mas a tantos outros que 

merecem e que porventura não puderam se fazer presentes. 

Por fim, gostaria de expressar minha profunda gratidão a todas as partes que confiam em nosso trabalho e optaram 

pela mediação e arbitragem como forma de solução de seus conflitos. Vocês são a razão de nossa existência e o combustível 

que nos impulsiona a buscar constantemente a excelência. 

Agradeço também ao nosso Presidente Emérito professor José Luiz Sobierajski, nosso mentor que por motivos de 

saúde não se faz presente, mas ele está nos acompanhando pela transmissão via YouTube. 

Agradeço a Alesc e o senhor Presidente Deputado Mauro de Nadal que tornou possível esse dia histórico que ficará 

marcado em nossa memória. Reafirmo o nosso compromisso de continuar contribuindo para com promoção de uma 

sociedade mais justa e pacífica através da resolução alternativa de disputa. Estamos prontos para enfrentar os desafios 

futuros e ansiosos para colaborar com as instâncias legislativas e jurídicas a fim de construir um sistema de justiça mais 

eficiente e acessível para todos, ajudando sempre o judiciário. 
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Mais uma vez agradeço a todos por essa honrosa homenagem e não poderia deixar de agradecer nossos 

apoiadores, associados, diretores e conselheiros. Nossa união fortalece a determinação e seguimos em frente inspirados pela 

convicção de que a mediação e arbitragem são ferramentas poderosas para construção de um futuro melhor para todos. 

Que o Grande Arquiteto do Universo sempre o acompanhe. Muito obrigado. 

(Palmas) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Rodrigo Minotto) - Obrigado senhor Rubens. Convido também para fazer uso da 

palavra o excelentíssimo senhor Procurador-Geral do Estado, Márcio Vicari, nesse ato representando o excelentíssimo senhor 

Governador do Estado de Santa Catarina, Jorginho Mello. 

O SR. PROCURADOR-GERAL DO ESTADO (Márcio Vicari) - Meus cumprimentos inicialmente a sua excelência o 

Deputado Estadual Rodrigo Minotto, que preside esta sessão especial e que é o autor da proposta, da propositura da sua 

realização. Cumprimento também doutor Rubens José Martins de Abreu Filho, doutor Humberto Luiz Sobierajski, que são 

presidentes executivos do Conselho de Administração da Corte Catarinense de Mediação e Arbitragem. O meu estimado 

amigo Carlos Kurtz, diretor institucional e jurídico da Federação das Indústrias do Estado de Santa Catarina; doutor Roberto 

Bispo, conselheiro da OAB de Santa Catarina e todos que nos assistem aqui presencialmente ou não. 

É uma grande satisfação representar nesta ocasião o Governador Jorginho Mello e trazer dele os cumprimentos a 

Corte Catarinense de Mediação e Arbitragem pelo seu quarto de século completado, e que mereceu da augusta Assembleia 

Legislativa, por iniciativa do excelentíssimo senhor Deputado Rodrigo Minotto, esta homenagem. 

Nós todos que lidamos com o Direito, e com o Direito na sua contenciosidade, no seu embate judicial, sabemos 

das dificuldades inerentes da estrutura do Poder Judiciário para poder dirimir os conflitos que a ele são levados. E a proposta 

de uma câmara de mediação e arbitragem com o nome que tenha, cada um tem a sua, mas as câmaras de mediação e 

arbitragem com essa proposta de escusar do Judiciário, de liberar o Judiciário da análise de conflitos judiciais, de conflitos 

que se realizem entre pessoas ou empresas, contribuem sobremodo para que a realização da justiça se alcance de uma 

maneira mais eficaz no tempo, mais rápida. E não só contribuem sobremodo para que essa realização da justiça se faça de 

maneira mais eficaz, mas também no que toca a especialidade do julgamento. 

Os juízes de direito ou os juízes do trabalho ou os juízes federais são juízes generalistas nas suas áreas de 

competência, e normalmente os árbitros que são chamados pelas partes a resolver conflitos de caráter privado são 

especializados naquele tema de conhecimento que lhes são levados a exame e à apreciação. De tal sorte que não só em 

relação ao tempo que esses processos levam numa Câmara de Arbitragem, elas têm vantagem frente ao Poder Judiciário, 

mas também no que toca a esse conhecimento específico da área que é objeto do litígio, da lide que é levada a conhecimento 

da Câmara, a conhecimento arbitral. [Transcrição: Cinthia] 

Os árbitros ainda têm, por força da própria estrutura dos tribunais arbitrais, formados ad hoc, para cada processo que 

é iniciado, uma relação mais próxima das partes, as partes indicam árbitros e esses árbitros escolhem o presidente do tribunal 

específico, que há de entregar uma jurisdição, por isso mesmo muito mais sensível às circunstâncias específicas do caso concreto. 

A Corte Catarinense de Mediação e Arbitragem, nesse contexto, merece todas as homenagens, e é salutar a 

iniciativa da Assembleia, por iniciativa específica de sua excelência, o Deputado Rodrigo Minotto, porque ela é a decana das 

Câmaras de Mediação e Arbitragem no Estado de Santa Catarina, e por isso tem prestado aos catarinenses, nesses 25 anos, 

um trabalho de alta qualidade, que é merecedor do respeito e do apreço de todos os cidadãos do Estado de Santa Catarina. 

E por isso mesmo concluo, afirmando que o Estado de Santa Catarina e o Governo de Santa Catarina, e eu o faço aqui por 

honrosa representação do Governador, sua excelência o Governador Jorginho Mello, o Estado de Santa Catarina louva a 

atividade da Câmara por esse papel importantíssimo, imprescindível mesmo, diria eu, que ela realiza, de contribuição para a 

realização de uma justiça célere e eficaz. Meus cumprimentos à Câmara pela merecida homenagem. Muito obrigado! 

(Palmas) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Rodrigo Minotto) - Obrigado, doutor Márcio Vicari pelas suas palavras. Quero 

cumprimentar e agradecer a manifestação de todos que nos antecederam, cumprimentar e parabenizar todos os 

homenageados, a todos os que se fizeram presentes neste ato, neste momento. É uma alegria, enquanto Deputado Estadual, 

poder homenagear uma importante instituição do nosso Estado de Santa Catarina, que é a Corte, e na pessoa do Rubens e 

do Humberto a toda equipe de trabalho, a todos aqueles que contribuem com as demandas do nosso Estado de Santa 

Catarina, e de certa forma minimizando o trabalho da nossa Justiça. Por isso, o meu agradecimento a todos vocês. 
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A Presidência agradece a presença das autoridades e a todos que nos honraram com o seu comparecimento nesta 

noite, e antes de encerrar a presente sessão, convoco a sessão ordinária para amanhã no horário regimental. Após ouvirmos 

a interpretação do Hino de Santa Catarina pelo Coral da Assembleia Legislativa, estará encerrada a sessão. 

(Procede-se à interpretação do hino.) 

Está encerrada a sessão. (Ata sem revisão dos oradores.) [Transcrição: Sara] 

[Revisão: Yasmim] 

    

ATA DA 047ª SESSÃO ORDINÁRIA 
1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 31 DE MAIO DE 2023 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 
Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. deputados: Altair Silva - Ana Campagnolo – Camilo Martins - Carlos Humberto - 

Delegado Egidio - Dr. Vicente Caropreso – Emerson Stein - Fabiano da Luz - Fernando Krelling - Gerri Consoli - Jair Miotto – Jessé 

Lopes - Lucas Neves - Luciane Carminatti – Lunelli - Marcius Machado - Marcos da Rosa - Marcos Vieira – Marquito - Matheus 

Cadorin - Maurício Eskudlark - Maurício Peixer - Mauro de Nadal – Napoleão Bernardes – Neodi Saretta - Oscar Gutz - Padre Pedro 

Baldissera - Paulinha - Pepê Collaço – Repórter Sérgio Guimarães - Rodrigo Minotto - Sergio Motta - Tiago Zilli – Volnei Weber. 

PRESIDÊNCIA – Deputado Mauro de Nadal 

Deputado Maurício Eskudlark 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Abre os trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura da ata da 

sessão anterior para aprovação e a distribuição do expediente aos senhores deputados. 

********** 
Breves Comunicações 

DEPUTADO GERRI CONSOLI (Orador) – Informa que após seu questionamento sobre a falta de atendimento a 

pessoas com saúde mental sem internação, na região do Alto Vale do Itajaí, técnicos da Secretaria de Estado da Saúde 

anunciaram que haverá a possibilidade de leitos para esses pacientes nas cidades de Presidente Getúlio e Salete, e também 

haverá um estudo de novos locais para ampliar o número de vagas. 

Ao cobrar reajuste da tabela do SUS, que está defasada há muito tempo, discorre que as instituições que fornecem 

serviços ao Poder Público e aos hospitais estão cortando os vínculos com profissionais e outras medidas estão sendo tomadas, 

como a não entrega de materiais, equipamentos. Fala que alguns municípios complementam a remuneração dos prestadores 

de serviços com seus recursos próprios, mesmo que muitas vezes não possuam condições de bancar a própria folha de 

pagamento. Cita que recebeu em nome de todos os Secretários de Saúde do Vale do Itajaí a solicitação da reavaliação e 

adequação dos valores. Afirma que o reajuste da tabela do SUS é uma medida imprescindível para que todos possam continuar 

exercendo suas atividades. Solicita aos colegas Deputados que todos se unam à causa para que se possa possibilitar um 

atendimento de qualidade à população do Estado de Santa Catarina. [Taquígrafa: Ana Maria]  

DEPUTADO MARQUITO (Orador) - Faz menção a evento realizado hoje pela manhã, na Alesc, de abertura da 

Semana da Conscientização sobre a Importância da Produção Orgânica e da Produção de Agroecológicos no Estado. 

Agradece a presença dos colegas Deputados e das várias instituições. Relata a situação que muitos desses produtores 

enfrentam no dia a dia, devido à falta de apoio, sem subsídio, sem linha de crédito, falta de produção de bioinsumos, sofrendo 

muitas vezes com as situações climáticas que assolam Santa Catarina. Ressalta a necessidade de sensibilizar a população 

sobre a importância desses agricultores, e pensar em políticas públicas para que continuem com a sua atividade. 

Deputado Lunelli (Aparteante) – Parabeniza o Deputado pela sua ação e preocupação com relação à 

agricultura familiar. [Taquígrafa: Ana Maria] 

DEPUTADO VOLNEI WEBER (Orador) - Destaca a moção de aplauso, de sua autoria, concedida ao técnico de 

voleibol Amarildo Gomes, natural de Tubarão, mas que há anos está radicado em São Ludgero, a ser entregue na sala da 

Imprensa, com as presenças do presidente e vice-presidente da Federação Catarinense de Voleibol. Tece elogios pelos 

relevantes serviços prestados ao voleibol catarinense, afirmando ser ele um apaixonado pelo esporte, contribuindo para o 

sucesso do voleibol. Comenta e discorre sobre a vida profissional e realizações do amigo e atleta, que defendeu o município 
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e o Estado, integrando em 1990 a seleção adulta de São Ludgero, onde passou a dar aulas para crianças, cidade em que 

vive e trabalha até hoje. [Taquígrafa: Rubia] 

DEPUTADO DELEGADO EGIDIO (Orador) – Faz uso da tribuna no último dia do mês para se referir ao movimento 

“Maio Amarelo”, quando são realizadas campanhas para prevenir acidentes de trânsito. Fala que Santa Catarina ocupa o 

segundo lugar no ranking de rodovias com mais acidentes no país no último ano, segundo dados da Polícia Federal. 

Cita dados numéricos para dizer que 350 catarinenses tiveram as vidas ceifadas nos mais de sete mil acidentes 

ocorridos. Menciona que mesmo diante dos dados citados, o ano de 2022 foi o melhor número dos últimos 27 anos, 

significando que nos anos anteriores mais de 350 famílias choraram a morte de um familiar. 

Ressalta a importância de campanhas educativas nesse processo de conscientização de obedecer às leis de 

trânsito, como o uso do cinto de segurança, evitar o uso de celular ao dirigir, observar a lei da cadeirinha, não ingerir 

bebida alcoólica. [Taquígrafa: Sílvia] 

DEPUTADO CARLOS HUMBERTO (Orador) – Discorre sobre o evento ocorrido na Casa d´Agronômica, o qual foi 

muito importante para tratativas sobre o turismo catarinense. Lembra que o Estado tem as quatro estações muito bem 

definidas, com sua diversidade cultural e suas festividades. Fala que Santa Catarina sempre tratou o turismo apenas como 

uma temporada, a do verão, deixando de olhar para as demais, podendo assim explorar as outras estações o ano todo. 

Comenta que Santa Catarina tem neve no inverno todos os anos, tem uma das cidades mais fria do Brasil e, agora, 

o Governo está institucionalizando isso com um olhar mais criterioso. Explica que tais ações irão beneficiar desde o Sul ao 

Norte catarinense, e que as cidades serranas receberão mais turistas e o produtor local poderá mostrar e vender o seu 

produto, fomentando cada vez mais a economia do Estado. 

Agradece aos aparteantes, em especial o comunicado do Deputado Maurício Eskudlark, que mencionou a questão 

da separação da comissão de Meio Ambiente e a de Turismo. 

Deputado Emerson Stein (Aparteante) - Parabeniza a fala do Deputado e diz que esse projeto visa incrementar o 

turismo do Estado em todas as estações do ano. 

Deputado Marquito (Aparteante) – Diz que o Parlamento busca garantir o setor de turismo, que é uma atividade 

econômica fundamental, e parabeniza a fala do Deputado. [Taquigrafia: Guilherme] 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – Comunica ao Deputado Carlos Humberto que, na presente 

data, “foi aprovada pela Assembleia Legislativa a separação da comissão de Meio Ambiente e da comissão de Turismo”. 

[Taquígrafa: Sílvia] 

********** 
Partidos Políticos 

Partido: PSOL 

DEPUTADO MARQUITO (Orador) – Parabeniza o Deputado Zilli pela presidência da Comissão de Assuntos 

Municipais, onde o Deputado trouxe em pauta as demandas dos prefeitos, vereadores e secretários municipais. Relata a 

importância da Assembleia Legislativa para os municípios, podendo, sim, mediar na resolução de conflitos e impulsionar 

soluções a serem encontradas para tais demandas. 

Faz o apelo da continuidade das obras nas rodovias SC-108 e SC-281, que estão paralisadas por falta de recursos 

e acarretando diversos tipos de problemas, principalmente para a Região da Grande Florianópolis, como no setor do turismo 

e no escoamento da produção agrícola. [Taquigrafia: Yasmim] 

Partido: PL 

DEPUTADO CARLOS HUMBERTO (Orador) – Comenta que durante a discussão sobre vetos do Governo 

Estadual, na sessão anterior, destacou-se o ICMS dos vinhos. Acrescenta que foi um debate enriquecedor e acredita que 

todos os Deputados querem o melhor para Santa Catarina. Comunica que o Governador Jorginho Mello se comprometeu a 

criar um projeto de lei que traga reais benefícios aos produtores catarinenses de vinho. [Taquigrafia: Northon] 

Partido: MDB 

DEPUTADO LUNELLI (Orador) – Acredita que existe muito potencial na agricultura e que traz benefícios ao país e a 

Santa Catarina. O Deputado apresenta dados com valores recordes no agronegócio catarinense em 2022 e, apesar dos números 

positivos, destaca a dificuldade de assinar contratos de financiamentos de créditos rurais. Apresenta informações que demonstram 
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a importância do agronegócio na economia do país para tecer críticas ao Governo Federal por enaltecer o MST, e afirma que além 

do referido movimento não produzir alimentos, comete crimes por causar invasões a propriedades privadas. 

Comemora a aprovação, na Câmara dos Deputados, do Marco Temporal para demarcação das terras indígenas, 

que segue para análise no Senado Federal, e pede que continue a mobilização, pois entende que muitos agricultores poderão 

perder suas terras. Deixa claro que respeita todos os povos, mas acredita que esse assunto possui muito lobby, ideologia 

envolvida e pouca vontade de resolver de maneira equilibrada e legal. [Taquigrafia: Northon] 

Partido: MDB 

DEPUTADO EMERSON STEIN (Orador) – Informa que na semana passada apresentou ao Governo do Estado 

indicação, sugerindo à Secretaria da Saúde a implantação de um centro de oncologia infantil na região da Amfri. Justifica que 

a região carece da ampliação e do fortalecimento nas redes de atendimento nos casos de câncer em crianças e adolescentes. 

Relata que hoje os pacientes que estão em tratamento precisam se deslocar para os municípios que possuem centros 

oncológicos, como Florianópolis e Joinville, o que acaba dificultando um diagnóstico precoce e traz desconforto aos pacientes 

já debilitados pela doença, que precisam percorrer longos caminhos. Tendo em vista que a região da Amfri, hoje, compreende 

11 municípios e tem uma população estimada em 732 mil habitantes, reforça a necessidade do citado centro, acarretando 

uma redução da demanda em nível estadual. [Taquigrafia: Milyane] 

Partido: PSDB 

DEPUTADO DOUTOR VICENTE CAROPRESO (Orador) – Parabeniza e cumprimenta as pessoas que assumem 

as cadeiras no Ministério da Saúde e nas secretarias estaduais e municipais da saúde, pois reconhece que os desafios de 

quem desempenha tais funções são enormes. 

Lembra que nesta quarta-feira é comemorado o Dia Mundial sem Tabaco. Afirma que a data promove a 

conscientização sobre doenças e mortes evitáveis relacionadas ao vício, que é responsável por 50 tipos de doenças diferentes 

e causa 200 mil mortes por ano no Brasil. Destaca também a crescente utilização de cigarros eletrônicos, e observa que cerca 

de 600 mil pessoas fazem uso deste dispositivo, que causa tantos ou mais danos que o cigarro. Pede o apoio dos demais 

Parlamentares na busca por soluções e medidas que coíbam este problema, causador de tantos malefícios e que tem um 

impacto direto, financeiramente falando, para o SUS. [Taquigrafia: Milyane] 

Partido: PT 

DEPUTADO NEODI SARETTA (Orador) – Menciona a audiência quadrimestral com a Secretaria da Saúde, na 

presente data, na Alesc, para prestar contas sobre a gestão fiscal e destacar algumas prioridades e necessidades da saúde 

no Estado. Na reunião, pautou-se a questão das filas de espera para cirurgias eletivas, sendo que a média de realizações de 

cirurgias está praticamente a mesma do ano passado, e se a média é a mesma não mudou muita coisa ainda. 

Outro destaque são os leitos de UTI, pois o Estado necessita de recursos para ampliar mais. Exemplifica que na 

pandemia houve um aumento nos leitos, mas gradativamente esses leitos foram desativados. Menciona que apenas a criação 

de novos leitos não resolve o problema. Fala da necessidade de ampliação das campanhas de prevenção e cita, como 

exemplo, a cobertura vacinal, que está em baixo índice por conta de informações erradas para as pessoas. Relata a questão 

sobre a dengue, que está fora do controle por conta do corte dos agentes de endemia. [Taquigrafia: Yasmim] 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – Não havendo mais oradores inscritos, suspende a sessão 

até o horário reservado à Ordem do Dia, às 16h.  

Está suspensa a sessão. 

(Pausa) 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Reabre a sessão e passa à Ordem do Dia. 

********** 
Ordem do Dia 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) - Dá início à pauta da Ordem do Dia. 

Pedido de Informação n. 0259/2023, de autoria do Deputado Marquito, solicitando ao Secretário de Estado da 

Infraestrutura e Mobilidade, informações acerca das obras de revitalização da SC-406, entre os bairros Rio Tavares e Porto 

da Lagoa, no município de Florianópolis. 

Em discussão. 

(Pausa) 
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Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0260/2023, de autoria do Deputado Matheus Cadorin, solicitando à Secretária de 

Estado da Saúde informações acerca da segurança no estacionamento do Hospital Regional Homero de Miranda 

Gomes, no município de São José. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0261/2023, de autoria do Deputado Mário Motta, solicitando ao Secretário de Estado de 

Educação, informações acerca do Contrato n° 209, de 2021. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0262/2023, de autoria do Deputado Mário Motta, solicitando ao Secretário de Estado de 

Educação, informações acerca da implementação do Programa Escola Mais Segura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0263/2023, de autoria do Deputado Mário Motta, solicitando ao Secretário de Estado da 

Educação informações acerca da Lei Estadual n° 18.354/2022, que dispõe sobre a prestação de serviços de psicologia e de 

serviço social nas redes públicas de educação básica. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0264/2023, de autoria do Deputado Matheus Cadorin, solicitando ao Secretário de Estado 

da Infraestrutura e Mobilidade informações acerca das medidas preventivas adotadas em acidentes na Serra Dona Francisca 

que possam comprometer o abastecimento de água na cidade de Joinville. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 0909/2023, de autoria do Deputado Marquito, manifestando aplauso a Queijaria do Sítio Quiqueo Marchi, 

representada pelo agricultor Valdecir Marchi, pela conquista do certificado Selo Arte concedido pela Companhia Integrada de 

Desenvolvimento Agrícola de Santa Catarina - CIDASC. 

Em discussão. 

(Pausa) 
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Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0910/2023, de autoria do Deputado Fernando Krelling, manifestando aplauso ao Diretor-Presidente da Vitória 

Empreendimentos e Indústria Ltda, senhor Ivan Kaesemodel, pela passagem do aniversário de fundação da referida entidade. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0911/2023, de autoria do Deputado Nilso Berlanda, manifestando aplauso a CEO do Grupo Condor, 

senhora Zilene de Araujo Limas, pela conquista do Prêmio concedido pelo Movimento Catarinense pela Excelência. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0912/2023, de autoria do Deputado Nilso Berlanda, manifestando aplauso ao Senhor César Augustus 

Winck, pela posse como Diretor de Comércio e Serviços da SICOS. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0913/2023, de autoria do Deputado Jessé Lopes, manifestando aplauso ao Comandante-Geral, Coronel 

Aurélio José Pelozato da Rosa e demais Policiais Militares e do Corpo de Bombeiros, pelo atendimento a ocorrência de 

suicídio tentado, em Ingleses, no Município de Florianópolis, no dia 30 de abril de 2023. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0914/2023, de autoria do Deputado Carlos Humberto, manifestando apelo ao Superintendente Regional 

do Departamento Nacional de Infraestrutura de Transportes no Estado - DNIT, para que empreenda esforços visando a 

manutenção da passarela de pedestres, localizada na rodovia BR-282. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0915/2023, de autoria do Deputado Marquito, manifestando aplauso aos integrantes da "Família Silva", 

senhor Jorge Silva e senhora Regina Silva, pela atuação em prol às pequenas comunidades rurais do Município de Anitápolis. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovada. 
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Moção n. 0916/2023, de autoria do Deputado Pepê Collaço, manifestando aplauso ao Bispo Jacinto Inácio Flach, 

da Diocese do Município de Criciúma, pela passagem do aniversário de fundação da referida entidade. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0917/2023, de autoria do Deputado Carlos Humberto, manifestando apelo ao Presidente do Tribunal de 

Justiça do Estado, senhor João Henrique Blasi, para a criação e instalação de uma Vara do Juizado Especial Criminal de 

Violência Doméstica, no Município de Balneário Camboriú. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0918/2023, de autoria da Deputada Paulinha, manifestando aplauso ao Presidente da Federação das 

Indústrias do Estado - FIESC, senhor Mário Cezar de Aguiar, pela passagem do Dia Nacional da Indústria. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0919/2023, de autoria da Deputada Paulinha, manifestando aplauso ao Senhor José Carlos Tombini, pela 

posse como Presidente da Associação Empresarial, do Município de Caçador. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0920/2023, de autoria do Deputado Maurício Eskudlark, manifestando aplauso aos alunos do Curso de Design 

do Instituto Federal de Educação - IFSC, Kelven de Souza Carvalho e Noelle Atkienson Ornelas, pelo prêmio 'Oscar' do Design. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0921/2023, de autoria do Deputado Lunelli, manifestando apelo ao Governador do Estado e ao Secretário 

de Estado de Segurança Pública, para que não seja desativada e redirecionada para outra localidade, a atual linha telefônica 

e direta 193, do Município de Schroeder. 

Em discussão. 

Discutiu a presente matéria o Deputado Lunelli. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0922/2023, de autoria do Deputado Maurício Eskudlark, manifestando aplauso aos proprietários do Villa 

do Vale Boutique Hotel, do município de Blumenau, senhora Juliana Túlio e senhor Diego Túlio, pelo prêmio de 2° melhor 

hotel de luxo do Brasil e da América do Sul. 



21/06/2023 DIÁRIO DA ASSEMBLEIA - SC – NÚMERO 8.354 15 

 

 

Diário Oficial assinado eletronicamente com Certificado Padrão ICP-Brasil, em conformidade com a MP nº 2200-2, de 2001 e a Resolução nº 006, de 2009.  
Coordenadoria de Publicação - Sistema Informatizado de Editoração – Redações publicadas conforme textos recebidos. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0923/2023, de autoria do Deputado Jessé Lopes, manifestando aplauso aos Policiais Militares, Luan Vaz 

de Assis e Bruno Vieira de Souza, pelo atendimento a ocorrência que resultou no salvamento de um bebê de 21 dias de vida. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0924/2023, de autoria do Deputado Marquito, manifestando aplauso à senhora Zenaide de Souza, por 

seus serviços prestados à cultura do Município de Florianópolis. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0925/2023, de autoria do Deputado Maurício Peixer, manifestando aplauso ao Superintendente da Polícia 

Científica do Município de Joinville, senhor João Leonardo Padilha Barneche, pelos relevantes serviços prestados à comunidade. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0926/2023, de autoria do Deputado Maurício Peixer, manifestando aplauso ao comunicador do Grupo ND, 

senhor César Junior, pelos relevantes serviços prestados à comunidade de Joinville. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0927/2023, de autoria do Deputado Tiago Zilli, manifestando aplauso ao Doutor Rogério Carlessi, pelo 

recebimento do Diploma do Mérito Médico. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0928/2023, de autoria do Deputado Repórter Sérgio Guimarães, manifestando aplauso aos soldados 

do 21° Batalhão de Polícia Militar, Luan Vaz de Assis e Bruno Vieira de Souza, pelo salvamento de um bebê. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovada. 
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Moção n. 0929/2023, de autoria do Deputado Delegado Egidio, manifestando aplauso ao Presidente do Rotary Club 

do Município de Blumenau, senhor Aldo Ricardo Buerger, pelos relevantes serviços humanitários prestados à sociedade. 

Em discussão. 

Discutiu a presente matéria o Deputado Delegado Egidio. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0930/2023, de autoria do Deputado Carlos Humberto, manifestando contrariedade ao Excelentíssimo 

Senhor Presidente da República, Luiz Inácio Lula da Silva, em razão da recepção em solo brasileiro do Presidente da 

Venezuela, senhor Nicolás Maduro. 

Em discussão. 

Discutiu a presente matéria o Deputado Carlos Humberto. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0931/2023, de autoria do Deputado Maurício Peixer, manifestando repúdio ao Presidente da República, 

Luiz Inácio Lula da Silva, pela recepção do Presidente da Venezuela, Nicolás Maduro, em território brasileiro. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0932/2023, de autoria do Deputado Maurício Eskudlark, manifestando aplauso aos Soldados do 21° Batalhão 

da Policia Militar, Luan Vaz de Assis e Bruno Vieira de Souza, pela manobra Heimlich, prestada a uma criança de 21 dias. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0933/2023, de autoria do Deputado Napoleão Bernardes, manifestando aplauso ao Secretário da 

Administração, senhor Moisés Diersmann, e a todos os servidores envolvidos na implementação do sistema de consulta ao 

acervo do Arquivo Público do Estado. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovada. 

Requerimento n. 2039/2023, de autoria da Deputada Paulinha, solicitando ao Secretário de Estado da Infraestrutura 

e Mobilidade informações acerca do Projeto do Novo Corredor Litorâneo. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovado. 

Requerimento n. 2040/2023, de autoria do Deputado Matheus Cadorin, solicitando ao Procurador-Geral de Justiça 

do Ministério Público do Estado, informações acerca dos fatos apontados pela Controladoria Geral do Estado em ofícios. 

Em discussão. 

(Pausa) 
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Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovado. 

Esta Presidência comunica que defere de plano os Requerimentos n.s: 0098/2023, de autoria do Deputado Maurício 

Peixer; 2036/2023 e 2037/2023, de autoria do Deputado Nilso Berlanda; 2038/2023, de autoria do Deputado Jair Miotto; 

2041/2023, 2042/2023, 2043/2023, 2044/2023, 2045/2023, 2046/2023, 2047/2023, 2048/2023, 2049/2023, 2050/2023, 

2051/2023, 2053/2023, 2054/2023, 2055/2023, 2056/2023, 2058/2023, 2060/2023, 2063/2023, 2067/2023, 2071/2023, 

2075/2023, 2077/2023, 2079/2023 e 2083/2023, de autoria do Deputado Maurício Eskudlark; 2052/2023, de autoria da Deputada 

Luciane Carminatti; 2057/2023, 2059/2023, 2061/2023, 2062/2023, 2064/2023, 2065/2023, 2066/2023, 2068/2023, 2069/2023, 

2070/2023, 2072/2023, 2073/2023, 2074/2023 e 2076/2023, de autoria do Deputado Napoleão Bernardes; 2078/2023, 

2080/2023, 2081/2023 e 2082/2023, de autoria do Deputado Lunelli; 2084/2023, de autoria do Deputado Repórter Sérgio 

Guimarães; 2085/2023, 2086/2023, 2087/2023 e 2088/2023, de autoria do Deputado Neodi Saretta. 

A Presidência comunica, ainda, que serão enviadas aos destinatários, conforme determina o art. 206 do Regimento 

Interno, as Indicações n.s: 0579/2023, de autoria do Deputado Marquito; 0580/2023, 0581/2023, 0582/2023, 0584/2023 e 

0595/2023, de autoria do Deputado Rodrigo Minotto; 0583/2023, de autoria da Deputada Paulinha; 0586/2023, de autoria do 

Deputado Carlos Humberto; 0587/2023, de autoria da Deputada Ana Campagnolo; 0588/2023, de autoria do Deputado Jessé 

Lopes; 0589/2023, de autoria do Deputado Maurício Eskudlark; 0590/2023, de autoria do Deputado Sergio Motta; 0591/2023, 

0592/2023 e 0593/2023, de autoria do Deputado Dr. Vicente Caropreso; 0594/2023, de autoria do Deputado Napoleão 

Bernardes; e 0596/2023, de autoria do Deputado Gerri Consoli. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: Cinthia] 

********** 
Explicação Pessoal 

DEPUTADO MATHEUS CADORIN (Orador) – Faz menção ao projeto de lei de sua autoria que trata do termo 

chamado “naming rights” (direito de nome), com a proposta de que equipamentos estaduais, sejam ginásios, escolas, centro 

de convenções e outros, possam ter a possibilidade de receber um nome privado e a empresa ser a responsável pela 

manutenção desse espaço e a utilização do nome tão somente. Explica que o Governo poderá repassar para a iniciativa 

privada a responsabilidade de manutenção de um espaço público que se encontra inoperante, e a iniciativa privada ganha o 

retorno de marketing da mídia. Esclarece que um espaço renovado irá atrair muitos investimentos, e lembra que em muitos 

países desenvolvidos o “naming rigths” já é utilizado, bem como em muitas cidades brasileiras. 

Comenta o pedido de informação que fez em relação ao trajeto da Serra Dona Francisca, que liga Joinville a Campo 

Alegre, sobre quais medidas de segurança estão sendo tratadas pelo Governo do Estado. Considera a rodovia da referida 

serra extremamente perigosa por ter intenso tráfego de caminhões com cargas pesadas. Menciona que se ocorrer um 

acidente de caminhão com qualquer produto líquido químico, e ocorrer a contaminação da foz do Rio Piraí, mais de 80% da 

cidade de Joinville ficará sem água em poucas horas e, nas melhores das hipóteses, por três a quatro meses. Por isso, 

considera que é um problema sério e pede uma atenção do Governo estadual para se evitar uma situação calamitosa. 

Deputado Gerri Consoli (Aparteante) – Parabeniza o Deputado pela iniciativa do projeto. Entende que o projeto 

viabiliza uma melhor utilização de estruturas públicas abandonadas, e menciona seu total apoio. 

Deputado Emerson Stein (Aparteante) – Da mesma forma, parabeniza o Deputado. Fala da cidade de Porto Belo 

quando se lançou o projeto “assuma um jardim”, “assuma uma rótula”, e a empresa privada fazer a manutenção periódica do 

espaço público. [Taquígrafa: Sílvia] 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Orador) – Faz o registro com muita tristeza, e ao mesmo tempo com alegria 

de ter convivido com um grande profissional - o policial Manoel Pedro da Luz Filho, conhecido como “Maneca”, que faleceu 

no dia de hoje, e atualmente atuava como CTISP no Patrimônio da Polícia Civil. Comenta que trabalharam na Diretoria da 

Polícia, depois na Delegacia Geral, e quando se criou a Delegacia de Homicídios, na capital, ele participou da primeira equipe. 

Faz exibição de foto do “Maneca” para dizer que era um policial muito competente, dedicado, íntegro. Menciona que quando 

foi criada a Delegacia Geral, sob o comando do Deputado, o “Maneca” e mais dois policiais foram convidados para atuarem 
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24 horas. Finaliza, demonstrando seus sinceros sentimentos pelo passamento à família, à Polícia Civil e à sociedade 

catarinense pela perda do grande colega. [Taquígrafa: Sílvia] 

Deputado Matheus Cadorin – Pede a palavra, pela ordem. 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Concede a palavra, pela ordem, ao Deputado Matheus Cadorin. 

DEPUTADO MATHEUS CADORIN – Faz o registro e enaltece a presença do ex-Deputado Nilson Gonçalves 

no Parlamento catarinense. Menciona que foi assessor parlamentar do mesmo há 20 anos, e agradece pela experiência 

que o motivou a voltar como Deputado. 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Dá as boas-vindas ao ex-Deputado Nilson Gonçalves, e fala da 

alegria de estarem juntos em uma Legislatura. 

Não havendo mais oradores inscritos, encerra a presente sessão, convocando outra, ordinária, para o dia 

subsequente, à hora regimental. 

Está encerrada a sessão.(Ata sem revisão dos oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sílvia] 

 
 

COMISSÕES PERMANENTES 
 

ATA DA 4ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE SEGURANÇA PÚBLICA, DA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 

19ª LEGISLATURA. 

Aos treze dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e dois, às treze horas, em cumprimento aos artigos 133 e 136 

do Regimento Interno, reuniram-se na Sala de Reuniões das Comissões e por videoconferência, sob a presidência do senhor 

Deputado Coronel Mocellin, os membros da Comissão: Deputada Ada Faraco de Luca, Deputado Fabiano da Luz, Deputado 

Milton Hobus e o Deputado Bruno Souza. O Deputado Jessé Lopes justificou sua ausência por meio do Oficio Interno 

n° 0115/2022/GAB-DEP-Jessé Lopes. Havendo quórum regimental, o senhor Presidente iniciou a reunião submetendo à 

apreciação a ata da 3ª Reunião Ordinária da 4ª Sessão Legislativa, que foi aprovada por unanimidade. O senhor Presidente 

abriu a Ordem do Dia, solicitando que o senhor Deputado Milton Hobus relatasse os PLs com pareceres exarados pela 

senhora Deputada Ada Faraco de Luca, em virtude de problemas da transmissão online, o senhor Deputado Milton Hobus 

passou a relatar o PL./0201.8/2018, de autoria da senhora Deputada Ana Campagnolo, que Dispõe sobre a criação e 

assinatura do: “Termo de Compromisso de Denuncia” a ser assinado no ato de lavratura do Boletim de Ocorrência nas 

Delegacias de Policia do Estado de Santa Catarina, exarando parecer favorável, que posto em discussão e votação foi 

aprovado por unanimidade, PL./0374.6/2020, de autoria da Deputada Paulinha, que obriga o condenado, após sentença penal 

transitada em julgado, ao ressarcimento de despesas médicas da vítima, as quais decorram do crime praticado, no âmbito do 

Estado de Santa Catarina, exarando parecer favorável, com a emenda modificativa trazida aos autos ás fls. 17, que posto em 

discussão e votação, foi aprovado por unanimidade. Ato continuo o senhor Presidente relatou os seguintes PLs; 

PL.0284.5/2021 de autoria do senhor Deputado Marcius Machado, que Institui o Alerta de Resgate Emergencial(ARE), no 

âmbito do Estado de Santa Catarina, voltado ao resgate de crianças e aos adolescentes desaparecidos, exarando parecer 

favorável, que posto em discussão e votação foi aprovado por unanimidade, e o PL./0095.2/2022, de autoria do senhor 

Deputado Jessé Lopes, que obriga o Governo do Estado de Santa Catarina a divulgar a listas de todos os detentos 

beneficiados pelo indulto natalino e saída temporária especial como implemento de política pública de segurança e 

transparência à sociedade catarinense, exarou parecer favorável que posto em discussão e votação foi aprovado por 

unanimidade. Nada mais havendo a tratar, o senhor Presidente considerou encerrada a reunião, da qual eu, Miguel Antonio 

Atherino Apóstolo, Chefe de Secretaria da Comissão, lavrei a presente ata, que após lida e aprovada, será assinada pelo 

Presidente da Comissão e, posteriormente, publicada no Diário da Assembleia. 

Sala das Comissões, 13 de dezembro de 2022. 

Fabiano Henrique da Silva Souza 

Coordenador das Comissões 

Processo SEI 23.0.000023836-8 



21/06/2023 DIÁRIO DA ASSEMBLEIA - SC – NÚMERO 8.354 19 

 

 

Diário Oficial assinado eletronicamente com Certificado Padrão ICP-Brasil, em conformidade com a MP nº 2200-2, de 2001 e a Resolução nº 006, de 2009.  
Coordenadoria de Publicação - Sistema Informatizado de Editoração – Redações publicadas conforme textos recebidos. 

ATA DA 13ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA 

DA 20ª LEGISLATURA 

No dia 06 de junho de 2023, às 10h, em cumprimento aos artigos 133 e 136, do Regimento Interno, reuniram-se na Sala de 

Reunião das Comissões, sob a presidência do senhor Deputado Camilo Martins, os demais senhores Deputados-Membros da 

Comissão: Deputado Volnei Weber, Deputado Napoleão Bernardes, Deputado Fabiano da Luz, Deputado Pepê Collaço, 

Deputado Tiago Zilli, Deputada Ana Campagnolo e Deputado Ivan Naatz em substituição ao Deputado Marcius Machado, 

conforme ofício n° 0809020. Ausência justificada do Deputado Sérgio Guimarães, conforme ofício n° 0811186. Havendo quórum 

regimental, o senhor Presidente iniciou a reunião submetendo à apreciação a ata 12ª Reunião Ordinária da CCJ da 1ª Sessão 

Legislativa da 20ª Legislatura, a qual foi aprovada por unanimidade. Dando início à Ordem do Dia, o Senhor Presidente passou a 

palavra ao Deputado Pepê Collaço, que relatou as seguintes matérias: MSV/0002/2023, de autoria do Governador do Estado, que 

dispõe sobre o “Veto Total ao Projeto de Lei n° 303/2019, que ‘Dispõe sobre o ressarcimento de eventuais prejuízos de origem 

dolosa ocasionados por alunos, em escolas públicas do Estado de Santa Catarina'". Exarou parecer pela manutenção do veto, 

que, posto em discussão, foi concedido vista em gabinete ao Deputado Fabiano da Luz. MSV/0556/2020, de autoria do 

Governador do Estado, que dispõe sobre o "Veto Parcial ao Projeto de Lei n° 138/2020, que 'Dispõe sobre a não exigência do 

crédito tributário relativo ao ICMS que for devido pelo descumprimento de metas e compromissos assumidos por contribuintes 

como contrapartida à concessão de benefícios fiscais ou financeiro-fiscais, em face da crise econômica decorrente da pandemia 

da Covid-19'". Exarou parecer pela manutenção do veto, que, posto em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade. 

PL./0345/2022, de autoria do Deputado Nilso Berlanda, que “Dispõe sobre a comunicação acerca da inclusão do consumidor em 

cadastros, banco de dados, fichas ou registros de proteção ao crédito no Estado de Santa Catarina e estabelece outras 

providências". Exarou parecer favorável, que, posto em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade. Em seguida, a palavra 

foi passada ao Deputado Fabiano da Luz, que relatou as seguintes matérias: PL./0082/2023, de autoria do Deputado Fernando 

Krelling, que "Declara de utilidade pública a Associação de Pesquisa e Extensão em Educação de Joinville - APEEJ, e Altera o 

Anexo Único da Lei n° 18.278, de 2021, que 'Consolida os atos normativos que concedem o Título de Utilidade Pública estadual 

no âmbito do Estado de Santa Catarina' para fazer constar nele o nome de tal entidade". Apresentou requerimento de diligência 

interna ao autor, que, posto em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade. PL./0125/2023, de autoria do Deputado Neodi 

Saretta, que "Declara de utilidade pública a Rede Feminina de Combate ao Câncer de Ponte Serrada e Altera o Anexo Único da 

Lei n° 18.278, de 2021, que 'Consolida os atos normativos que concedem o Título de Utilidade Pública estadual no âmbito do 

Estado de Santa Catarina' para fazer constar nele o nome de tal entidade". Apresentou requerimento de diligência interna ao autor, 

que, posto em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade. PL./0078/2023, de autoria do Deputado Ivan Naatz, que 

“Acrescenta texto no Art. 1° da Lei 18.614/2022, que 'Institui o Dia Estadual do Terapeuta Capilar e Tricologista, passando a incluir 

a profissão de Terapeuta em Saúde dos Cílios'". Exarou parecer favorável com emenda substitutiva global, que, posto em 

discussão e votação, foi aprovado por unanimidade. PL./0087/2023, de autoria do Deputado Marquito, que “Fica instituído o 

Programa de Estímulo à Implantação de Cozinhas Comunitárias e Solidárias, instrumento de Sistema de Segurança Alimentar e 

Nutricional - SISAN/SC". Exarou parecer favorável com emenda substitutiva global, que, posto em discussão, foi concedida vista 

em gabinete à Deputada Ana Campagnolo. PL./0111/2023, de autoria da Deputada Luciane Carminatti, que “Revoga a Lei 

n° 16.334, de 20 de janeiro 2014, e altera a Lei n° 12.948, de 11 de maio de 2004". Exarou parecer favorável com emenda 

substitutiva global, que, posto em discussão, foi concedido vista em gabinete ao Deputado Pepê Collaço. Após, foi passada a 

palavra à Senhora Deputada Ana Campagnolo, que relatou a seguinte matéria: PLC/0011/2023, de autoria do Deputado Nilso 

Berlanda, que “Revoga o art. 13 da Lei Complementar n° 809, de 2022, que ‘Dispõe sobre os Fundos Rotativos do Sistema Penal 

do Estado e estabelece outras providências'". Exarou parecer favorável, que, posto em discussão e votação, foi aprovado por 

unanimidade. Conseguinte, passou a palavra ao Deputado Volnei Weber, que relatou as seguintes matérias: Devolução de vista 

sem manifestação ao PL./0041/2023, de autoria do Deputado Marcos Vieira, que "Dispõe sobre a participação do Estado de Santa 

Catarina nos consórcios públicos interfederativos de saúde, nos termos da Lei nacional n° 11.107, de 6 de abril de 2005, e 

estabelece política de ressarcimento da produção de serviços de saúde ambulatorial, a ser realizada pelos municípios do Estado 

de Santa Catarina por meio dos referidos consórcios". Posto em votação, o parecer favorável exarado pelo relator Deputado 

Napoleão Bernardes foi aprovado por unanimidade. PL./0311/2022, de autoria da Deputada Ana Campagnolo, que “Altera o Anexo 
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Único da Lei n° 18.278, de 2021, que ‘Consolida os atos normativos que concedem o Título de Utilidade Pública estadual no 

âmbito do Estado de Santa Catarina’, para o fim de declarar de utilidade pública estadual a Associação Na Garopaba Mundo 

Melhor, de Garopaba'". Exarou parecer favorável, que, posto em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade. Em seguida, 

passou a palavra ao Deputado Tiago Zilli, que relatou as seguintes matérias: Devolução de vista ao PL/0014/2023, de autoria do 

Deputado Sargento Lima, que “Proíbe a utilização de linguagem neutra nos canais de comunicação oficiais dos órgãos públicos 

da administração direta e indireta do Estado de Santa Catarina”. Apresentou requerimento de diligência à Casa Civil e, através 

desta, à Secretaria de Estado da Educação e à Procuradoria Geral do Estado, bem como ao Tribunal de Justiça do Estado de 

Santa Catarina e ao Ministério Público do Estado de Santa Catarina, que, posto em discussão e votação, foi aprovado por 

unanimidade. MSV/1403/2022, de autoria do Governador do Estado, que dispõe sobre o “Veto Total ao Projeto de Lei n° 220/2019, 

que ‘Dispõe sobre a aplicação da multa prevista no art. 98 da Lei nacional no 10.741, de 2003, aos responsáveis pelo abandono 

afetivo da pessoa idosa em unidades de saúde, instituição asilar e congêneres'". Exarou parecer pela manutenção do veto, que, 

posto em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade. Seguidamente, o senhor Presidente relatou as seguintes matérias: 

PLC/0002/2023, de autoria do Tribunal de Justiça do Estado, que “Transforma cargos do quadro da magistratura do Poder 

Judiciário do Estado de Santa Catarina". Exarou parecer favorável, que, posto em discussão e votação, foi aprovado por 

unanimidade. PLC/0003/2023, de autoria do Tribunal de Justiça do Estado, que “Transforma cargos do Quadro da Magistratura 

do Poder Judiciário do Estado". Exarou parecer favorável, que, posto em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade. 

PLC/0005/2023, de autoria do Ministério Público, que “Eleva a entrância de Promotorias de Justiça na estrutura orgânica do 

Ministério Público do Estado de Santa Catarina, alterando a Lei Complementar n° 715, de 2018". Exarou parecer favorável com 

emenda modificativa, que, posto em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade. Logo após, a palavra foi passada ao 

Deputado Napoleão Bernardes, que relatou as seguintes matérias: PL./0134/2023, de autoria do Deputado Delegado Egídio, que 

“Institui o ‘Junho Verde’, mês dedicado a ações voltadas à sensibilização, conscientização e educação ambiental e altera o Anexo 

Único da Lei n.18.531, de 5 de dezembro de 2022, que ‘Consolida as leis que instituem datas e eventos alusivos no âmbito do 

Estado de Santa Catarina e estabelece o Calendário Oficial do Estado" para incluir referida data alusiva no Calendário Oficial do 

Estado de Santa Catarina’”. Exarou parecer favorável, que, posto em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade. 

Devolução de vista à MSV/1424/2022, de autoria do Governador do Estado, que dispõe sobre o “Veto Parcial ao Projeto de Lei 

n° 314/2022, que ‘Estima a receita e fixa a despesa do Estado para o exercício financeiro de 2023'". Exarou voto vista pela rejeição 

do veto. Por ter precedência, foi posto em votação o parecer pela manutenção do veto do relator Deputado Pepê Collaço, que foi 

rejeitado por maioria, com votos contrários do Deputado Volnei Weber, Deputado Napoleão Bernardes, Deputado Fabiano da Luz, 

Deputado Tiago Zilli, Deputado Ivan Naatz em substituição ao Deputado Marcius Machado e Deputada Ana Campagnolo. 

Conseguinte, foi posto em votação o voto vista exarado pelo Deputado Napoleão Bernardes pela rejeição do veto, que, posto em 

votação, foi aprovado por maioria, com voto contrário do Deputado Pepê Collaço. Por fim, o Presidente convocou a próxima 

reunião para dia e horário regimental. Em seguida, agradeceu a presença dos Deputados Membros e demais presentes, e 

encerrou esta reunião da qual eu, Fabiano Henrique da Silva Souza, Coordenador das Comissões, lavrei a ata que, após lida e 

aprovada pelos membros do colegiado, será assinada pelo Presidente da Comissão e publicada no Diário da Assembleia. 

Deputado Camilo Martins 

Presidente da Comissão de Constituição e Justiça 

Processo SEI 23.0.000025403-7 
    

ATA DA 1ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA DA 1ª SESSÃO 

LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

Aos treze dias do mês de junho de dois mil e vinte e três, às quatorze horas, em cumprimento aos artigos 133, §2°, e 136 do 

Regimento Interno, reuniram-se na sala de reuniões das comissões, sob a Presidência do Vice-Presidente Senhor Deputado 

Volnei Weber, os membros da Comissão: Deputado Pepê Collaço, Deputado Repórter Sérgio Guimarães, Deputado Tiago 

Zilli, Deputado Napoleão Bernardes e Deputado Carlos Humberto em substituição à Deputada Ana Campagnolo, conforme 

ofício n° 0820635/2023. Justificadas ausências do Deputado Camilo Martins, conforme ofício n° 0819945/2023; do Deputado 

Marcius Machado, conforme ofício n° 0819676/2023; e do Deputado Fabiano da Luz, conforme ofício n° 0819776/2023. 

Havendo quórum regimental, o Presidente passou a palavra ao Deputado Napoleão Bernardes, que relatou a seguinte 
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matéria: MPV/00259/2023, de autoria do Governador do Estado, que “Concede benefícios fiscais nas operações com 

combustíveis submetidas ao regime de incidência monofásica e estabelece outras providências”. Exarou parecer pela 

admissibilidade, que, posto em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade. Em seguida, o Presidente em exercício 

agradeceu a presença dos Deputados membros e demais presentes e encerrou esta reunião da qual eu, Fabiano Henrique 

da Silva Souza, Coordenador das Comissões, lavrei a ata que, após lida e aprovada pelos membros do colegiado, será 

assinada pelo Presidente da Comissão e publicada no Diário da Assembleia. 

Sala de Reuniões das Comissões, 13 de junho de 2023. 

Deputado Volnei Weber 

Presidente em exercício da Reunião da Comissão de Constituição e Justiça 

Processo SEI 23.0.000025401-0 
 

A T O S  D A  P R E S I D Ê N C I A  
 

 

ATO DA PRESIDÊNCIA DL 
 

ATO DA PRESIDÊNCIA N° 111-DL, de 2023 

O PRESIDENTE DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE SANTA CATARINA, de acordo com o art. 52, inciso III, 

do Regimento Interno, no uso de suas atribuições 

CONCEDE licença ao Senhor Deputado Nilso Berlanda, sem remuneração, nos dias 20, 21 e 22 de junho do corrente ano, 

para tratar de interesse particular. 

PALÁCIO BARRIGA-VERDE, em Florianópolis, 21 de junho de 2023. 

Deputado MAURO DE NADAL 

Presidente 

REQUERIMENTO 

Ao Excelentíssimo Senhor 

Deputado MAURO DE NADAL 

Presidente da Alesc 

O Deputado que este subscreve requer, nos termos do art. 52, inciso III, do Regimento Interno, a concessão 

de licença para tratar de assunto de interesse particular, sem remuneração, nos dias 20, 21 e 22 de junho do corrente ano. 

Nilso Berlanda 

Deputado Estadual 

Processo SEI 23.0.000024819-3 
 

A T O S  D A  M E S A  
 

 

ATO DA MESA DL 
 

ATO DA MESA N° 016-DL, de 2023 

A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE SANTA CATARINA, em conformidade com o disposto no art. 52, 

inciso I e § 2°, do Regimento Interno, no uso de suas atribuições 

CONCEDE licença ao Senhor Deputado Marquito para ausentar-se do País, pelo período de 10 (dez) dias, a contar de 24 de 

junho do corrente ano, em virtude de viagem oficial à Itália e França. 

PALÁCIO BARRIGA-VERDE, em Florianópolis, 15 de junho de 2023. 

Deputado MAURO DE NADAL - Presidente 

Deputada Paulinha - Secretária 

Deputado Pe. Pedro Baldissera - Secretário 

Deputado Marcos da Rosa - Secretário 

Deputado Delegado Egídio - Secretário 
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REQUERIMENTO 

Ao Excelentíssimo Senhor 

Deputado MAURO DE NADAL 

Presidente da Alesc 

O Deputado que este subscreve requer à Mesa desta Casa, nos termos do art. 52, inciso I e § 2°, do Regimento 

Interno, a concessão de licença para desempenhar missão temporária, de caráter diplomático (ou cultural), pelo período de 

dez dias, a contar de 24 de Junho do corrente ano, em virtude de viagem oficial à Itália e França. 

A viagem tem como objetivo garantir a participação do Deputado Marquito, enquanto presidente da Comissão de 

Turismo e Meio Ambiente, na etapa final do "The Ocean Race" no dia 27 de junho e também participar de reunião com o 

parlamentar de Paris Alexandre Florentin (PV-FRA) objetivando conhecer o projeto "Paris at 50oC" coordenado pelo referido 

parlamentar, bem como visitar os sistemas de saneamento básico de cidades ilha da França, conforme documento em anexo. 

Marcos Jose de Abreu - Marquito 

Deputado Estadual 

Processo SEI 23.0.000023695-0 
 

L E G I S L A Ç Ã O  
 

 

LEI 
 

LEI N° 18.652, DE 20 DE JUNHO DE 2023 

Altera a Lei n° 7.543, de 1988, que “Institui o imposto sobre a propriedade de veículos 

automotores e dá outras providências”, para estabelecer o teto de cobrança sobre o imposto. 

O PRESIDENTE DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE SANTA CATARINA, nos termos do § 7° 

do art. 54 da Constituição do Estado e do § 1° do art. 311 do Regimento Interno, promulga a presente Lei: 

Art. 1° Fica acrescido § 11 ao art. 6° da Lei n° 7.543, de 30 de dezembro de 1988, com a seguinte redação: 

“Art. 6°  ..................................................................................................................................................................  

 ..............................................................................................................................................................................  

§ 11. Quando se tratar dos veículos referidos nos incisos I e III do caput do art. 5°, adquiridos ou desembaraçados 

em anos anteriores, a base de cálculo para o cômputo do imposto devido será limitada pelo seu valor determinado no ano 

anterior, atualizado pelo Índice Nacional de Preços ao Consumidor Amplo (IPCA) acumulado nos 12 (doze) meses anteriores à 

data de ocorrência do fato gerador.” (NR) 

Art. 2° Esta Lei entra em vigor 90 (noventa) dias após a data de sua publicação. 

PALÁCIO BARRIGA-VERDE, em Florianópolis, 20 de junho de 2023. 

Deputado MAURO DE NADAL 

Presidente  

 

C A D E R N O  A D M I N I S T R A T I V O   
 

G E S T Ã O  D E  P E S S O A L ,  N O R M A T I V A ,  F I S C A L  E  D E  M A T E R I A I S  
 

 

RELATÓRIO DE BENS E SERVIÇOS 
 

RELATÓRIO DAS AQUISIÇÕES DE BENS E SERVIÇOS REALIZADOS NO PERÍODO DE 13/05/2023 A 20/06/2023 

Requisição Processo Adm. Solicitante Finalidade Data Situação Tipo 

100527 23.0.000025253-0 
DG - ESCOLA DO 
LEGISLATIVO 

Seminário de Iniciação do Vereador 
Mirim 

19/06/2023 
EMPENHO 
SOLICITADO 

Compra 
direta 

Material Descrição Qtd Valor Unitário Total 

100976 ARGUMENTAÇÃO E ORATÓRIA 1,00 495,90 495,90 

Total da Requisição: 495,90 
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 Requisição Processo Adm. Solicitante Finalidade Data Situação Tipo 

100526 23.0.000025252-2 
DG - ESCOLA DO 

LEGISLATIVO 

Seminário de Iniciação do Vereador 

Mirim 
19/06/2023 

EMPENHO 

SOLICITADO 

Compra 

direta 

Material Descrição Qtd Valor Unitário Total 

100975 A CONSTITUIÇÃO FEDERAL E O PODER LEGISLATIVO 1,00 1.375,30 1.375,30 

Total da Requisição: 1.375,30 

  

Requisição Processo Adm. Solicitante Finalidade Data Situação Tipo 

100525 23.0.000025251-4 
DG - ESCOLA DO 

LEGISLATIVO 

Seminário de Iniciação do Vereador 

Mirim 
19/06/2023 

EMPENHO 

SOLICITADO 

Compra 

direta 

Material Descrição Qtd Valor Unitário Total 

100931 PALESTRA O PAPEL DO VEREADOR 1,00 588,48 588,48 

Total da Requisição: 588,48 

    

Requisição Processo Adm. Solicitante Finalidade Data Situação Tipo 

100522 23.0.000025181-0 
DG - ESCOLA DO 

LEGISLATIVO 

I Seminário de Educação Especial do 

Município de São João Batista - 

Ensino Fundamental 

19/06/2023 
EMPENHO 

SOLICITADO 

Compra 

direta 

Material Descrição Qtd Valor Unitário Total 

101451 
NEURODESENVOLVIMENTO E HABILIDADES DE ESTIMULAÇÃO - ENSINO 

FUNDAMENTAL 
1,00 1.375,30 1.375,30 

Total da Requisição: 1.375,30 

   

Requisição Processo Adm. Solicitante Finalidade Data Situação Tipo 

100521 23.0.000025180-1 
DG - ESCOLA DO 

LEGISLATIVO 

I Seminário de Educação Especial do 

Município de São João Batista - 

Ensino Fundamental 

19/06/2023 
EMPENHO 

SOLICITADO 

Compra 

direta 

Material Descrição Qtd Valor Unitário Total 

101449 FLEXIBILIZAÇÃO CURRICULAR NA PRÁTICA 1,00 981,90 981,90 

Total da Requisição: 981,90 

   

Requisição Processo Adm. Solicitante Finalidade Data Situação Tipo 

100520 23.0.000025179-8 
DG - ESCOLA DO 

LEGISLATIVO 

I Seminário de Educação Especial do 

Município de São João Batista - 

Ensino Fundamental 

19/06/2023 
EMPENHO 

SOLICITADO 

Compra 

direta 

Material Descrição Qtd Valor Unitário Total 

101450 ALTAS HABILIDADES 1,00 1.967,08 1.967,08 

Total da Requisição: 1.967,08 

  

Requisição Processo Adm. Solicitante Finalidade Data Situação Tipo 

100514 23.0.000014583-1 
DG - ESCOLA DO 

LEGISLATIVO 

I Seminário de Educação Inclusiva - 

Educação Infantil, Município de São 

João Batista 

19/06/2023 
EMPENHO 

SOLICITADO 

Compra 

direta 

Material Descrição Qtd Valor Unitário Total 

101448 
NEURODESENVOLVIMENTO E HABILIDADES DE ESTIMULAÇÃO - EDUCAÇÃO 

INFANTIL 
1,00 1.375,30 1.375,30 

Total da Requisição: 1.375,30 

   

Requisição Processo Adm. Solicitante Finalidade Data Situação Tipo 

100495 23.0.000021855-3 
CGP - SECRETARIA 

GERAL 

Aquisição de 4 (quatro) garrafas 

térmicas de café. 
13/06/2023 

EMPENHO 

SOLICITADO 

Compra 

direta 

Material Descrição Qtd Valor Unitário Total 

101423 GARRAFA TÉRMICA DE INOX 1,8 LITROS 4,00 149,99 599,96 

Total da Requisição: 599,96 
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 Requisição Processo Adm. Solicitante Finalidade Data Situação Tipo 

100490 23.0.000023575-0 
DG - ESCOLA DO 

LEGISLATIVO 

Pagamento de honorários para 

ministrantes do 1° Fórum 

Catarinense de Conscientização 

sobre Fissura Labiopalatina 

06/06/2023 
EMPENHO 

SOLICITADO 

Compra 

direta 

Material Descrição Qtd Valor Unitário Total 

101420 
PALESTRA E MEDIAÇÃO - 1° FÓRUM CATARINENSE DE CONSCIENTIZAÇÃO 

SOBRE FISSURA LABIOPALATINA 
1,00 1.236,51 1.236,51 

Total da Requisição: 1.236,51 

  

Requisição Processo Adm. Solicitante Finalidade Data Situação Tipo 

100489 23.0.000023574-1 
DG - ESCOLA DO 

LEGISLATIVO 

Pagamento de honorários para 

ministrantes do 1° Fórum 

Catarinense de Conscientização 

sobre Fissura Labiopalatina 

06/06/2023 
EMPENHO 

SOLICITADO 

Compra 

direta 

Material Descrição Qtd Valor Unitário Total 

101421 
APRESENTAÇÃO DE PAINEL - O TRABALHO DAS ASSOCIAÇÕES JUNTO AOS 

PACIENTES COM FISSURA LABIOPALATINA NO ESTADO DE SANTA CATARINA 
1,00 204,80 204,80 

Total da Requisição: 204,80 

  

Requisição Processo Adm. Solicitante Finalidade Data Situação Tipo 

100486 23.0.000022313-1 

DA - COORDENADORIA 

DE SERVIÇOS 

TÉCNICOS 

Assinatura de periódico. 05/06/2023 
EMPENHO 

SOLICITADO 

Compra 

direta 

Material Descrição Qtd Valor Unitário Total 

101416 PUBLICAÇÃO PERIÓDICA, TIPO: JORNAL, PERIODICIDADE DIÁRIA 4,00 543,00 2.172,00 

Total da Requisição: 2.172,00 

  

Requisição Processo Adm. Solicitante Finalidade Data Situação Tipo 

100483 23.0.000021009-9 

DA - COORDENADORIA 

DE SERVIÇOS 

TÉCNICOS 

Instalação de 02 (dois) aparelhos de 

ar condicionado de 18.000 Buts. 
01/06/2023 

EMPENHO 

SOLICITADO 

Compra 

direta 

Material Descrição Qtd Valor Unitário Total 

101406 

CONTRATAÇÃO DE EMPRESA ESPECIALIZADA COM FORNECIMENTO DE MÃO 

DE OBRA QUALIFICADA E MATERIAIS PARA INSTALAÇÃO DE APARELHO DE AR 

CONDICIONADO 

1,00 1.200,00 1.200,00 

101407 

CONTRATAÇÃO DE EMPRESA ESPECIALIZADA COM FORNECIMENTO DE MÃO 

DE OBRA QUALIFICADA E MATERIAIS PARA INSTALAÇÃO DE APARELHO DE AR 

CONDICIONADO COM LINHAS DE 22 M (APROXIMADAMENTE) COM PASSAGEM 

PELO FORRO COM USO DE BOMBA DE DRENAGEM. 

1,00 2.530,00 2.530,00 

Total da Requisição: 3.730,00 

  

Requisição Processo Adm. Solicitante Finalidade Data Situação Tipo 

100482 23.0.000021564-3 

DRH - COORDENADORIA 

DE SAÚDE E 

ASSISTÊNCIA 

Aquisição de destilador de água para 

uso da Coordenadoria de Saúde e 

Assistência. 

01/06/2023 
EMPENHO 

SOLICITADO 

Compra 

direta 

Material Descrição Qtd Valor Unitário Total 

101404 DESTILADOR DE ÁGUA 1,00 1.167,82 1.167,82 

101405 FILTRO PARA DESTILADOR DE ÁGUA 5,00 37,00 185,00 

Total da Requisição: 1.352,82 

  

Requisição Processo Adm. Solicitante Finalidade Data Situação Tipo 

100476 23.0.000022219-4 
GAB DEP ANTIDIO 

LUNELLI 
Aquisição de carimbo. 31/05/2023 

EMPENHO 

SOLICITADO 

Compra 

direta 

Material Descrição Qtd Valor Unitário Total 

100442 CARIMBO 302 (3,7 X 1,3) 1,00 26,00 26,00 

100443 CARIMBO 303( 4,5 X 1,5) 2,00 30,00 60,00 

Total da Requisição: 86,00 
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 Requisição Processo Adm. Solicitante Finalidade Data Situação Tipo 

100475 23.0.000020510-9 
GAB DEP MAURO DE 

NADAL 

Contratação de empresa para 

higienização de poltronas e tapete. 
31/05/2023 

EMPENHO 

SOLICITADO 

Compra 

direta 

Material Descrição Qtd Valor Unitário Total 

101400 LIMPEZA E HIGIENIZAÇÃO DE POLTRONAS 2,00 80,00 160,00 

101401 LIMPEZA E HIGIENIZAÇÃO DE TAPETE PERSA 1,00 325,00 325,00 

Total da Requisição: 485,00 

  

Requisição Processo Adm. Solicitante Finalidade Data Situação Tipo 

100474 23.0.000021114-1 

DL - CAP - GERÊNCIA 

DE SESSÕES SOLENES 

E ESPECIAIS 

Locação de estrutura para audiência 

pública do Comseg em Chapecó/SC 

em 02/06/23. 

30/05/2023 
EMPENHO 

SOLICITADO 

Compra 

direta 

Material Descrição Qtd Valor Unitário Total 

101358 LOCAÇÃO DE SERVIÇO DE ESTRUTURA PARA SESSÃO SOLENE 1,00 3.300,00 3.300,00 

Total da Requisição: 3.300,00 

  

Requisição Processo Adm. Solicitante Finalidade Data Situação Tipo 

100473 23.0.000021472-8 
DG - COORDENADORIA 

DE EVENTOS 

Aquisição de suporte TV - Pedestal 

de chão com ajuste de altura para TV 

de 32" a 70" 

30/05/2023 
EMPENHO 

SOLICITADO 

Compra 

direta 

Material Descrição Qtd Valor Unitário Total 

100977 SUPORTE TV - PEDESTAL DE CHÃO 1,00 799,00 799,00 

Total da Requisição: 799,00 

  

Requisição Processo Adm. Solicitante Finalidade Data Situação Tipo 

100472 23.0.000021109-5 

DL - CAP - GERÊNCIA 

DE SESSÕES SOLENES 

E ESPECIAIS 

Realização de audiência pública em 

Chapecó/SC, no dia 02 de junho de 

2023. 

30/05/2023 
EMPENHO 

SOLICITADO 

Compra 

direta 

Material Descrição Qtd Valor Unitário Total 

101397 DECORAÇÃO 1,00 1.100,00 1.100,00 

Total da Requisição: 1.100,00 

  

Requisição Processo Adm. Solicitante Finalidade Data Situação Tipo 

100468 23.0.000018041-6 
DA - CRM - GERÊNCIA 

DE ALMOXARIFADO 

Conserto de sistema de 

automatização com acionamento por 

sensor (aproximação) das portas 

pivotantes do acesso principal da 

Presidência (Patrimônios N° 19395 e 

19397). 

30/05/2023 
EMPENHO 

SOLICITADO 

Compra 

direta 

Material Descrição Qtd Valor Unitário Total 

101090 
MANUTENÇÃO PREVENTIVA E CORRETIVA DE SISTEMA DE PORTA 

AUTOMÁTICA DE MADEIRA PIVOTANTE 
2,00 1.270,00 2.540,00 

Total da Requisição: 2.540,00 

  

Requisição Processo Adm. Solicitante Finalidade Data Situação Tipo 

100467 23.0.000006013-5 

DA - COORDENADORIA 

DE SERVIÇOS 

TÉCNICOS 

Aquisição de fechadura escovada 

55M/M com roseta 892. 
30/05/2023 

EMPENHO 

SOLICITADO 

Compra 

direta 

Material Descrição Qtd Valor Unitário Total 

101394 FECHADURA 12,00 355,00 4.260,00 

Total da Requisição: 4.260,00 

  

Requisição Processo Adm. Solicitante Finalidade Data Situação Tipo 

100466 23.0.000020693-8 

DTI - COORDENADORIA 

DE DIVULGAÇÃO E 

SERVIÇOS GRÁFICOS 

Conserto de guilhotina BOWAY  

RB-702E - PATRIMÔNIO N°. 36.899 
30/05/2023 

EMPENHO 

SOLICITADO 

Compra 

direta 

Material Descrição Qtd Valor Unitário Total 

101329 CONSERTO DE GUILHOTINA 1,00 1.420,00 1.420,00 

Total da Requisição: 1.420,00 
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 Requisição Processo Adm. Solicitante Finalidade Data Situação Tipo 

100464 23.0.000017255-3 

DA - COORDENADORIA 

DE SERVIÇOS 

TÉCNICOS 

Conserto e revisão de porta 

automática de vidro. 
29/05/2023 

EMPENHO 

SOLICITADO 

Compra 

direta 

Material Descrição Qtd Valor Unitário Total 

101391 
CONSERTO E REVISÃO DE PORTA AUTOMÁTICA DE VIDRO COM 

FORNECIMENTO DE PEÇAS 
1,00 2.378,00 2.378,00 

Total da Requisição: 2.378,00 

  

Requisição Processo Adm. Solicitante Finalidade Data Situação Tipo 

100462 23.0.000020814-0 

DA - COORDENADORIA 

DE SERVIÇOS 

TÉCNICOS 

Substituição do revestimento em 

courino preto dos braços da cadeira. 
26/05/2023 

EMPENHO 

SOLICITADO 

Compra 

direta 

Material Descrição Qtd Valor Unitário Total 

101316 CONSERTO DE CADEIRAS 1,00 100,00 100,00 

Total da Requisição: 100,00 

  

Requisição Processo Adm. Solicitante Finalidade Data Situação Tipo 

100461 23.0.000021487-6 CGP - CASA MILITAR 
Aluguel de Aeronave para 

Deslocamento. 
26/05/2023 

EMPENHO 

SOLICITADO 

Compra 

direta 

Material Descrição Qtd Valor Unitário Total 

101385 CONTRATAÇÃO DE TRANSPORTE AEREO 1,00 17.800,00 17.800,00 

Total da Requisição: 17.800,00 

  

Requisição Processo Adm. Solicitante Finalidade Data Situação Tipo 

100459 23.0.000016524-7 

DRH - COORDENADORIA 

DE SAUDE E 

ASSISTÊNCIA 

Aquisição de plantas para auxiliar no 

combate ao mosquito Aedes aegypti. 
26/05/2023 

EMPENHO 

SOLICITADO 

Compra 

direta 

Material Descrição Qtd Valor Unitário Total 

101387 MUDA CAPIM LIMÃO 37,00 3,50 129,50 

101388 MUDA DE CITRONELA 38,00 3,50 133,00 

Total da Requisição: 262,50 

  

Requisição Processo Adm. Solicitante Finalidade Data Situação Tipo 

100458 23.0.000008464-6 

DL - COORDENADORIA 

DE APOIO AO 

PLENÁRIO 

Aquisição com a finalidade de 

gerenciar a condução das sessões 

plenárias, devido à implementação 

do novo sistema E-legis. 

26/05/2023 
EMPENHO 

SOLICITADO 

Compra 

direta 

Material Descrição Qtd Valor Unitário Total 

101386 TABLET. 4,00 3.760,00 15.040,00 

Total da Requisição: 15.040,00 

  

Requisição Processo Adm. Solicitante Finalidade Data Situação Tipo 

100457 23.0.000020932-5 

DA - COORDENADORIA 

DE SERVIÇOS 

TÉCNICOS 

Aquisição de porta banners para o 

Centro de Apoio das Câmaras 

Municipais - CEAC. 

26/05/2023 
EMPENHO 

SOLICITADO 

Compra 

direta 

Material Descrição Qtd Valor Unitário Total 

31090 PORTA BANNER de 2,0 a 2,50 metros de altura 3,00 155,00 465,00 

Total da Requisição: 465,00 

 

Requisição Processo Adm. Solicitante Finalidade Data Situação Tipo 

100455 23.0.000018837-9 
GAB DEP NAPOLEÃO 

BERNARDES 

Aquisição de tapete para recepção 

de gabinete parlamentar. 
25/05/2023 

EMPENHO 

SOLICITADO 

Compra 

direta 

Material Descrição Qtd Valor Unitário Total 

8688 TAPETE ARTESANAL 2,00 X 2,50 1,00 1.199,00 1.199,00 

Total da Requisição: 1.199,00 
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 Requisição Processo Adm. Solicitante Finalidade Data Situação Tipo 

100454 23.0.000020181-2 

DL - CAP - GERÊNCIA 

DE SESSÕES SOLENES 

E ESPECIAIS 

Contratação de decoração para 

espaço em que será realizada 

audiência pública - CONSEG, em 

Lages/SC. 

25/05/2023 
EMPENHO 

SOLICITADO 

Compra 

direta 

Material Descrição Qtd Valor Unitário Total 

101373 ORNAMENTAÇÃO PARA AUDIÊNCIA PÚBLICA 1,00 1.220,00 1.220,00 

Total da Requisição: 1.220,00 

  

Requisição Processo Adm. Solicitante Finalidade Data Situação Tipo 

100453 23.0.000020923-6 

DA - COORDENADORIA 

DE RECURSOS 

MATERIAIS 

Aquisição de vale-transporte,nos 

termos da Resolução n. 1190/93, 

referente ao mês de junho/23. 

25/05/2023 
EMPENHO 

SOLICITADO 

Compra 

direta 

Material Descrição Qtd Valor Unitário Total 

100244 VALE TRANSPORTE INTERMUNICIPAL - METRÓPOLIS 1,00 1.150,00 1.150,00 

Total da Requisição: 1.150,00 

  

Requisição Processo Adm. Solicitante Finalidade Data Situação Tipo 

100452 23.0.000020130-8 

DA - COORDENADORIA 

DE SERVIÇOS 

TÉCNICOS 

Aquisição de insumos para 

recolhimento de resíduos orgânicos. 
25/05/2023 

EMPENHO 

SOLICITADO 

Compra 

direta 

Material Descrição Qtd Valor Unitário Total 

101383 SACOLA BIOPLÁSTICA COMPOSTÁVEL, 8 L 200,00 0,99 198,00 

100597 SACOS COMPOSTÁVEIS PARA RECOLHIMENTO DE ORGÂNICOS 600,00 1,72 1.032,00 

Total da Requisição: 1.230,00 

  

Requisição Processo Adm. Solicitante Finalidade Data Situação Tipo 

100451 23.0.000020039-5 

DL - CAP - GERÊNCIA 

DE SESSÕES SOLENES 

E ESPECIAIS 

Locação de espaço físico para 

realização de audiência pública - 

CONSEG, em Lages/SC. 

24/05/2023 
EMPENHO 

SOLICITADO 

Compra 

direta 

Material Descrição Qtd Valor Unitário Total 

101185 LOCAÇÃO DE ESPAÇO FÍSICO PARA SESSÃO SOLENE 1,00 2.500,00 2.500,00 

Total da Requisição: 2.500,00 

  

Requisição Processo Adm. Solicitante Finalidade Data Situação Tipo 

100449 23.0.000020770-5 
DL - COORDENADORIA 

DAS COMISSÕES 

Realização de audiência pública no 

dia 26 de maio de 2023, em 

Concórdia/SC. 

24/05/2023 
EMPENHO 

SOLICITADO 

Compra 

direta 

Material Descrição Qtd Valor Unitário Total 

101358 LOCAÇÃO DE SERVIÇO DE ESTRUTURA PARA SESSÃO SOLENE 1,00 2.038,00 2.038,00 

Total da Requisição: 2.038,00 

  

Requisição Processo Adm. Solicitante Finalidade Data Situação Tipo 

100447 23.0.000017564-1 
DA - COORDENADORIA 

DE SERVIÇOS GERAIS 
Recarga de gás GLP. 24/05/2023 

EMPENHO 

SOLICITADO 

Compra 

direta 

Material Descrição Qtd Valor Unitário Total 

100971 RECARGA DE BOTIJÃO DE GÁS GLP 5,00 400,00 2.000,00 

Total da Requisição: 2.000,00 

  

Requisição Processo Adm. Solicitante Finalidade Data Situação Tipo 

100446 22.0.000023406-4 

DRH - COORDENADORIA 

DE SAUDE E 

ASSISTÊNCIA 

Aquisição de balcão de atendimento 

para a Coordenadoria de Saúde e 

Assistência. 

23/05/2023 
EMPENHO 

SOLICITADO 

Compra 

direta 

Material Descrição Qtd Valor Unitário Total 

26875 BALCAO EM L E MDF 1,00 7.400,00 7.400,00 

Total da Requisição: 7.400,00 
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 Requisição Processo Adm. Solicitante Finalidade Data Situação Tipo 

100444 23.0.000019532-4 
DA - COORDENADORIA 
DE SERVIÇOS GERAIS 

Conserto de persiana com o 
mecanismo de engrenagem 
danificado e quebrada, localizada no 
Gab. Dep Volnei Weber. 

23/05/2023 
EMPENHO 
SOLICITADO 

Compra 
direta 

Material Descrição Qtd Valor Unitário Total 

101038 CONSERTO E REVISÃO PERSIANAS 1,00 158,00 158,00 

Total da Requisição: 158,00 

  

Requisição Processo Adm. Solicitante Finalidade Data Situação Tipo 

100440 23.0.000019990-7 
DL - COORDENADORIA 
DE APOIO AO 
PLENÁRIO 

Realização de audiência pública no 
município de Chapecó, no dia 26 de 
maio de 2023. 

22/05/2023 
EMPENHO 
SOLICITADO 

Compra 
direta 

Material Descrição Qtd Valor Unitário Total 

101374 LOCAÇÃO DE ESPAÇO COM SERVIÇOS - 1,00 700,00 700,00 

Total da Requisição: 700,00 

  

Requisição Processo Adm. Solicitante Finalidade Data Situação Tipo 

100438 23.0.000020203-7 
DL - CAP - GERÊNCIA 
DE SESSÕES SOLENES 
E ESPECIAIS 

Audiência Pública do Comseg em 
Joinville em 26/05/23 

19/05/2023 
EMPENHO 
SOLICITADO 

Compra 
direta 

Material Descrição Qtd Valor Unitário Total 

101373 ORNAMENTAÇÃO PARA AUDIÊNCIA PÚBLICA 1,00 600,00 600,00 

Total da Requisição: 600,00 

  

Requisição Processo Adm. Solicitante Finalidade Data Situação Tipo 

100437 23.0.000017794-6 
DG - COORDENADORIA 
DE EVENTOS 

Aquisição de mobiliário para compor 
a sala do CEAC. 

19/05/2023 
EMPENHO 
SOLICITADO 

Compra 
direta 

Material Descrição Qtd Valor Unitário Total 

32042 SOFÁ 1 LUGAR 2,00 699,00 1.398,00 

32043 SOFÁ 3 LUGARES 1,00 1.299,00 1.299,00 

Total da Requisição: 2.697,00 

  

Requisição Processo Adm. Solicitante Finalidade Data Situação Tipo 

100436 23.0.000020555-9 
DG - ESCOLA DO 
LEGISLATIVO 

Pagamento de honorários para 
ministrantes do Seminário Regional - 
Autismo: Mais Informação e Menos 
Preconceito - Chapecó 

18/05/2023 
EMPENHO 
SOLICITADO 

Compra 
direta 

Material Descrição Qtd Valor Unitário Total 

101368 SERVIÇO INTÉRPRETE DE LIBRAS 1,00 9.216,00 9.216,00 

Total da Requisição: 9.216,00 

  

Requisição Processo Adm. Solicitante Finalidade Data Situação Tipo 

100435 23.0.000020554-0 
DG - ESCOLA DO 
LEGISLATIVO 

Pagamento de honorários para 
ministrantes do Seminário Regional - 
Autismo: Mais Informação e Menos 
Preconceito - Chapecó 

18/05/2023 
EMPENHO 
SOLICITADO 

Compra 
direta 

Material Descrição Qtd Valor Unitário Total 

101369 
O DESENVOLVIMENTO DE FALA E FRASES ATRAVÉS DO MÉTODO DOS 
DEDINHOS 

1,00 981,90 981,90 

Total da Requisição: 981,90 

  

Requisição Processo Adm. Solicitante Finalidade Data Situação Tipo 

100434 23.0.000020553-2 
DG - ESCOLA DO 
LEGISLATIVO 

Pagamento de honorários para 
ministrantes do Seminário Regional - 
Autismo: Mais Informação e Menos 
Preconceito - Chapecó 

18/05/2023 
EMPENHO 
SOLICITADO 

Compra 
direta 

Material Descrição Qtd Valor Unitário Total 

101370 
TRANSTORNOS DO NEURODESENVOLVIMENTO PRESENTES NO CONTEXTO 
ESCOLAR (DSM-V E CID-10/11) 

1,00 3.934,16 3.934,16 

Total da Requisição: 3.934,16 
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 Requisição Processo Adm. Solicitante Finalidade Data Situação Tipo 

100433 23.0.000020552-4 
DG - ESCOLA DO 

LEGISLATIVO 

Pagamento de honorários para 

ministrantes do Seminário Regional - 

Autismo: Mais Informação e Menos 

Preconceito - Chapecó 

18/05/2023 
EMPENHO 

SOLICITADO 

Compra 

direta 

Material Descrição Qtd Valor Unitário Total 

101371 
AUTISMO: CARACTERÍSTICAS, APRENDIZAGEM E DESENVOLVIMENTO, VISÃO 

DO AUTISMO PELA PERSPECTIVA DA NEURODIVERSIDADE 
1,00 1.967,08 1.967,08 

Total da Requisição: 1.967,08 

  

Requisição Processo Adm. Solicitante Finalidade Data Situação Tipo 

100428 23.0.000019151-5 
DG - COORDENADORIA 

DE EVENTOS 

Locação de painel LED (7,50m de 

largura x 2,00m de altura). 
18/05/2023 

EMPENHO 

SOLICITADO 

Compra 

direta 

Material Descrição Qtd Valor Unitário Total 

101365 LOCAÇÃO DE PAINEL DE LED, ALTA RESOLUÇÃO 1,00 7.350,00 7.350,00 

Total da Requisição: 7.350,00 

  

Requisição Processo Adm. Solicitante Finalidade Data Situação Tipo 

100425 23.0.000019126-4 

DL - COORDENADORIA 

DE APOIO AO 

PLENÁRIO 

Contratação de software para 

realização de reuniões virtuais das 

Comissões, Audiências Públicas e 

Sessões Plenárias. 

17/05/2023 
EMPENHO 

SOLICITADO 

Compra 

direta 

Material Descrição Qtd Valor Unitário Total 

101362 LICENÇA DE SOFTWARE ZOOM VERSÃO PRO 3,00 1.200,00 3.600,00 

Total da Requisição: 3.600,00 

  

Requisição Processo Adm. Solicitante Finalidade Data Situação Tipo 

100424 23.0.000017703-2 
DL - COORDENADORIA 

DE DOCUMENTAÇÃO 

Serviço de manutenção de 

microscópio. 
17/05/2023 

EMPENHO 

SOLICITADO 

Compra 

direta 

Material Descrição Qtd Valor Unitário Total 

101364 SERVIÇO DE ASSISTÊNCIA TÉCNICA PARA REVISÃO DE MICROSCÓPIO 1,00 450,00 450,00 

Total da Requisição: 450,00 

  

Requisição Processo Adm. Solicitante Finalidade Data Situação Tipo 

100423 23.0.000017647-8 
DL - COORDENADORIA 

DAS COMISSÕES 

Complementação de material a ser 

empregado no revestimento das 

paredes da Sala de Reunião 2 da 

Coordenadoria das Comissões. 

17/05/2023 
EMPENHO 

SOLICITADO 

Compra 

direta 

Material Descrição Qtd Valor Unitário Total 

101363 PAINEL DECORSOUND 30,7 MM 600X600 36,00 286,75 10.323,00 

Total da Requisição: 10.323,00 

  

Requisição Processo Adm. Solicitante Finalidade Data Situação Tipo 

100414 23.0.000019119-1 
CGP - CE - GERÊNCIA 

CULTURAL 

Recuperação de pintura devido à 

presença de fungos. 
16/05/2023 

EMPENHO 

SOLICITADO 

Compra 

direta 

Material Descrição Qtd Valor Unitário Total 

101367 RECUPERAÇÃO DE RETRATO 1,00 3.220,00 3.220,00 

101366 RECUPERAÇÃO DE RETRATOS 1,00 3.690,00 3.690,00 

Total da Requisição: 6.910,00 

  

Requisição Processo Adm. Solicitante Finalidade Data Situação Tipo 

100413 23.0.000016433-0 

DRH - 

COORDENADORIA DE 

SAÚDE E ASSISTÊNCIA 

Aquisição de repelentes químicos 

para utilização diária pelos 

funcionários da Alesc. 

16/05/2023 
EMPENHO 

SOLICITADO 

Compra 

direta 

Material Descrição Qtd Valor Unitário Total 

101354 REPELENTE DE INSETOS EM SPRAY 200,00 17,90 3.580,00 

Total da Requisição: 3.580,00 
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 Requisição Processo Adm. Solicitante Finalidade Data Situação Tipo 

100411 23.0.000016399-6 

DA - COORDENADORIA 

DE SERVIÇOS 

TÉCNICOS 

Substituição de estrutura (cintas) dos 

sofás em couro preto, modelo 

"chesterfields" de uso do Gabinete da 

Presidência. 

16/05/2023 
EMPENHO 

SOLICITADO 

Compra 

direta 

Material Descrição Qtd Valor Unitário Total 

101360 CONSERTO E MANUTENÇÃO DE SOFÁ EM COURO PRETO 1,00 1.000,00 1.000,00 

101360 CONSERTO E MANUTENÇÃO DE SOFÁ EM COURO PRETO 1,00 1.000,00 1.000,00 

Total da Requisição: 2.000,00 

  

Requisição Processo Adm. Solicitante Finalidade Data Situação Tipo 

100410 23.0.000019142-6 

DA - COORDENADORIA 

DE SERVIÇOS 

TÉCNICOS 

Persiana com o mecanismo de 

engrenagem danificado, localizada 

no Gab. Dep Fernando Krelling. 

16/05/2023 
EMPENHO 

SOLICITADO 

Compra 

direta 

Material Descrição Qtd Valor Unitário Total 

101038 CONSERTO E REVISÃO PERSIANAS 1,00 160,00 160,00 

Total da Requisição: 160,00 

  

Requisição Processo Adm. Solicitante Finalidade Data Situação Tipo 

100409 23.0.000019618-5 
DTI - COORDENADORIA 

DE INFORMAÇÕES 

Aquisição de etiquetas brancas 

devido à obrigatoriedade de uso 

pelos visitantes. 

16/05/2023 
EMPENHO 

SOLICITADO 

Compra 

direta 

Material Descrição Qtd Valor Unitário Total 

101359 ETIQUETA 50,00 35,00 1.750,00 

Total da Requisição: 1.750,00 

  

Requisição Processo Adm. Solicitante Finalidade Data Situação Tipo 

100408 23.0.000019305-4 
DL - COORDENADORIA 

DAS COMISSÕES 

Realização de audiência pública no 

município de Chapecó, no dia 19 de 

maio de 2023. 

15/05/2023 
EMPENHO 

SOLICITADO 

Compra 

direta 

Material Descrição Qtd Valor Unitário Total 

101358 LOCAÇÃO DE SERVIÇO DE ESTRUTURA PARA SESSÃO SOLENE 1,00 2.300,00 2.300,00 

Total da Requisição: 2.300,00 

  

Requisição Processo Adm. Solicitante Finalidade Data Situação Tipo 

100407 23.0.000017829-2 MD - PROCURADORIA 

Assinatura anual do serviço de 

clipping de intimações judiciais em 

formato eletrônico. 

15/05/2023 
EMPENHO 

SOLICITADO 

Compra 

direta 

Material Descrição Qtd Valor Unitário Total 

101357 CLIPPING DE INTIMAÇÕES JUDICIAIS EM FORMATO ELETRÔNICO 1,00 2.038,68 2.038,68 

Total da Requisição: 2.038,68 

  

Requisição Processo Adm. Solicitante Finalidade Data Situação Tipo 

100399 23.0.000018596-5 
CGP - CE - GERÊNCIA 

CULTURAL 

Impressão de flyers para exposição 

de arte. 
15/05/2023 

EMPENHO 

SOLICITADO 

Compra 

direta 

Material Descrição Qtd Valor Unitário Total 

101356 FLYERS TAMANHO A5 300,00 1,35 405,00 

Total da Requisição: 405,00 

  

Requisição Processo Adm. Solicitante Finalidade Data Situação Tipo 

100398 23.0.000017367-3 

DA - COORDENADORIA 

DE SERVIÇOS 

TÉCNICOS 

Conserto de janela. 15/05/2023 
EMPENHO 

SOLICITADO 

Compra 

direta 

Material Descrição Qtd Valor Unitário Total 

101355 CONSERTO DE JANELA BASCULANTE 1,00 350,00 350,00 

Total da Requisição: 350,00 
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 Requisição Processo Adm. Solicitante Finalidade Data Situação Tipo 

100470 23.0.000020849-3 

DRH - COORDENADORIA 

DE SAÚDE E 

ASSISTÊNCIA 

Aquisição de água destilada e 

espelhos bucais para a 

Coordenadoria de Saúde e 

Assistência. 

30/05/2023 ENCERRADA 
Compra 

direta 

Material Descrição Qtd Valor Unitário Total 

101395 ÁGUA DESTILADA 10,00 14,50 145,00 

101396 ESPELHO BUCAL 15,00 10,50 157,50 

Total da Requisição: 302,50 

  

Requisição Processo Adm. Solicitante Finalidade Data Situação Tipo 

100450 23.0.000020715-2 

DA - COORDENADORIA 

DE LICITAÇÕES E 

CONTRATOS 

Confecção de carimbo. 24/05/2023 ENCERRADA 
Compra 

direta 

Material Descrição Qtd Valor Unitário Total 

100443 CARIMBO 303 (4,5 X 1,5) 1,00 30,00 30,00 

Total da Requisição: 30,00 

  

Requisição Processo Adm. Solicitante Finalidade Data Situação Tipo 

100442 23.0.000020366-1 

DA - COORDENADORIA 

DE SERVIÇOS 

TÉCNICOS 

Aquisição de rodízios para painéis 

expositores. 
22/05/2023 ENCERRADA 

Compra 

direta 

Material Descrição Qtd Valor Unitário Total 

100929 RODIZIO 75MM 60,00 20,40 1.224,00 

Total da Requisição: 1.224,00 

  

Requisição Processo Adm. Solicitante Finalidade Data Situação Tipo 

100439 23.0.000009125-1 
DG - DIRETORIA 

ADMINISTRATIVA 

Aquisição dos televisores para 

acompanhamento das sessões 

plenárias da Assembleia Legislativa 

de Santa Catarina e realização de 

reuniões. 

19/05/2023 ENCERRADA 
Compra 

direta 

Material Descrição Qtd Valor Unitário Total 

101372 TELEVISOR 43 POLEGADAS 6,00 1.890,00 11.340,00 

Total da Requisição: 11.340,00 

  

Requisição Processo Adm. Solicitante Finalidade Data Situação Tipo 

100431 23.0.000020364-5 
GAB DEP EGIDIO 

FERRARI 
Confecção de carimbos. 18/05/2023 ENCERRADA 

Compra 

direta 

Material Descrição Qtd Valor Unitário Total 

100442 CARIMBO 302 (3,7 X 1,3) 1,00 26,00 26,00 

100443 CARIMBO 303 (4,5 X 1,5) 2,00 30,00 60,00 

Total da Requisição: 86,00 

   

Requisição Processo Adm. Solicitante Finalidade Data Situação Tipo 

100400 23.0.000011951-2 
GAB DEP EGIDIO 

FERRARI 

Confecção de Placa para escritório 

de apoio. 
15/05/2023 ENCERRADA 

Compra 

direta 

Material Descrição Qtd Valor Unitário Total 

101096 PLACA DE IDENTIFICAÇÃO EM PVC EXPANDIDO 1,00 498,00 498,00 

Total da Requisição: 498,00 

Processo SEI 23.0.000023389-7 
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